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SSiistikuntoinen tilaihme. iistikuntoinen tilaihme. 
Huoltokirja, kevytmetallivanteet,  Huoltokirja, kevytmetallivanteet,  

kahdet renkaat, lasikatto.   Ajettu 198 tkm. kahdet renkaat, lasikatto.   Ajettu 198 tkm. 
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Arjen asiat.Arjen asiat.
Ihmisten äänet.Ihmisten äänet.

Uutisia omasta lehdestä:Uutisia omasta lehdestä:
www.torstai-lehti.fiwww.torstai-lehti.fi

Torstai-lehti kertoo alueen ihmisistä, tapahtumista ja ilmiöistä tavalla,  
jota suuret mediat eivät tavoita. Se vahvistaa yhteisöllisyyttä, tukee paikallista 
identiteettiä ja tarjoaa foorumin alueen yrityksille, yhdistyksille ja päättäjille. 
Torstai-lehti tuo meille merkittävät uutiset meidän kaikkien saataville myös 
digiaikana.

Tarjoamme ilmoittajillemme monia käytännössä toimiviksi todettuja ja edullisia mainostus- 
vaihtoehtoja kotisivuillamme! Mediamyynti 0400 731 848, ilmoitukset@torstai-lehti.fi

LIPPU ENNAKKOON 25,-  OVELTA 30,- SIS. NARIKAN

A-OIKEUDET ANNISKELUSTA VASTAA

OVET AUKEAA KLO 20.00 | SHOWTIME 
N. KLO 23.00 | VALOMERKKI KLO 01.00 

K-18

Viikon tarjoukset voimassa 17.9.-30.9.2025 kaikissa K-Raudoissa sekä verkossa: K-Rauta.fi
Saatavuus vaihtelee myymälöittäin, osa tuotteista toimitusmyyntinä. Ei ennakkovarauksia, ei jälleenmyyjille.

Nouda uusin tarjouslehti 
K-Raudasta tai lue se verkossa

LÖYTÖJÄ
K-RAUDASTA

Työkäsineet
FXA nitriili
Koot: 7-11.  502098131

1.-

Norm. 3,50 /kpl30 pv alin hinta 32,95 / Norm. 32,95

Ilman Plussa-korttia 1,67

Kanerva Calluna Beauty Lady 
mix 12 cm ruukku
501072781

-40%
Plussa-etu

995
Norm. 6,95 /säkki

2 säkkiä4 kpl

SÄÄSTÄ 39 %

1995 10.-

Led-valonauha Philips  
5 m RGB
502778107

4 KPL

Kuorikate Kekkilä 
50 l
0,10 /l. (Norm. 0,14 /l).  500674718

2 SÄKKIÄ

149.-
Ilman Plussa-korttia 169,00

-11%
Plussa-etu

Akkupuhallin Ryobi 18V ONE+ 
1x4,0Ah RY18BLB-140
Puhallusno peus jopa 160 km/h ja 
ilmantuotto 9,9 m³/min. 502711183

Pöytäsaha FXA  
JF72102 1200W
210 mm kovapalaterä. Pöydän koko 
513x400 mm. Pöytätason levennys 
sää dettävissä. 502784339

129.-

TORSTAI-LEHDEN  TORSTAI-LEHDEN  
UUTISIA  TUOREELTAAN  UUTISIA  TUOREELTAAN  
VERKOSSA!VERKOSSA!

Oman alueen uutisia nopeammin:Oman alueen uutisia nopeammin:
www.torstai-lehti.fiwww.torstai-lehti.fi

Vaikka painettu lehti pitää edelleen pintansa paikallisten tapahtumien uutisoi-
jana ja taustoittajana, haluamme elää ajan hermolla ja siksi julkaisemme tuo-
reita, paikallisia uutisia suoraan Torstai-lehden verkkosivuilla, painetun lehden 
rinnalla. Torstai-lehti jatkaa käyttäjilleen täysin maksuttomana uutismediana: 
ei edelleenkään rekisteröitymisiä tai kuukausimaksuja.

Tarjoamme ilmoittajillemme monia käytännössä toimiviksi todettuja ja edullisia mainostus- 
vaihtoehtoja kotisivuillamme! Mediamyynti 0400 731 848, ilmoitukset@torstai-lehti.fi
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Laskimme 1500 tuotteen hintaa.  
Tervetuloa toteamaan edullisemmat hintamme.

Hintavertailija-palvelu 
vertailee ruokakorin hintaa 
kahden eri kaupan välillä. 

Etsi palvelusta lähi-Salesi 
ja vertaa. Palvelun löydät 
S-mobiili sovelluksesta.

Kokeile 
hintavertailijaa!

Laskimme
hintoja
Saletisti edullisempi  
ostoskori Salesta.
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Torstai-lehti on täynnä superhyviä  
ilmoituspaikkoja! 

Pyydä tarjous ja ota heti yhteyttä myyntiimme:  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi tai p. 0400 731 848

Seat Ibiza farmari 
1,2l bensiini, manuaali 
Vm. -15, aj. 145 tkm, siisti, huoltokirja, 
2x renkaat. katsastettu, juuri huolettu.  
Hp. 6 200 €. Myös vaihto tai rahoitus!

www.uurinmaki.com

Tuula Jokiaho

Alajärven Yrittäjien Yrittäjän 
päivänä kutsumaan aamupa-
latilaisuuteen ilmoittautui 
mukaan peräti noin 30 yrittä-
jää kuulemaan ajankohtaista 
asiaa ajankohtaisista aiheista.

Puheenjohtaja Toni Harjula to-
tesi avaussanoissaan, että pa-
rempia ja helpompiakin aikoja 
yrittäjille on ollut kuin nyt, 
mutta orastavaa talouskasvua 
on näkyvissä. 

Alajärven Yrittäjien jäsen-
määrä on kasvanut pitkästä ai-
kaa viiden vuoden hitaan las-
kun vuosien jälkeen, kun Lehti-
mäen Yrittäjät päättivät kevät-
talvella lopettaa yhdistyksensä 
ja kymmenen sen jäsenyrityk-
sistä liittyi Alajärven Yrittäjiin.

Positiivinen asia on myös se, 
että Alajärven kaupunki jul-
kaisi vuoden 2024 hankintada-
tansa, josta jokainen voi kat-
soa millaisia päätöksiä hankin-
noissa on tehty. 

Etäyhteydellä tilaisuuteen 
saatiin Suomen Yrittäjien elin-
keinopolitiikan asiantuntija 
Frida Sigfrids, joka puhui elin-
voiman luomisesta kuntiin. 
Vaikka kunnat ovat hyvin eri-
laisia, on joitain yhteisiäkin 
asioita elinvoiman synnyttä-
miseksi. 

– Suomi on pienten yritysten 
maa, valtaosa yrittäjistämme 
ovat yksin- tai pienyrittäjiä. Ke-
vään kuntavaaleissa valtuus-
toihin valituista peräti 23 pro-
senttia oli yrittäjiä ja maakun-
tatasollakin 16 prosenttia, joka 
kertoo siitä että yrittäjiin luote-

taan päätöksenteossa.
Vahva edustus luottamus-

paikoilla antaa toivoa siitä, että 
yrittäjien ääni kuuluu päätök-
senteossa. 

– Vuoropuhelu yrittäjien 
kanssa päätöksenteossa mah-
dollistaa elinvoiman kasvun 
kunnassa. Yritykset ovat oleel-
linen osa kuntien elinvoimaa ja 
yhteistyötä voidaan edistää yh-
teisellä elinkeinolupauksella.

– Elinkeinolupauksessa 
kunta ja yrittäjät tekevät toi-
silleen muutaman lupauksen, 
joita yritetään edistää valtuus-

tokauden aikana.
Sigfrids muistutti että yri-

tysten elinvoima on tärkeää, 
koska se luo työpaikkoja, vah-
vistaa väestön veto- ja pitovoi-
matekijöitä, vahvistaa kun-
nan taloudellista pohjaa, tuot-
taa verotuloja ja vähentää työt-
tömyyttä.

Se myös mahdollistaa inno-
vaatioiden ja uudistusten edis-
tämistä.

– Yrittäjät voivat myös ra-
kentaa yhteisöllisyyttä ja iden-
titeettiä, paikallista tarinaa.

Sigfridsin mukaan elinvoi-

man tukemisen pitää näkyä 
kunnan strategiassa, joka on 
valtuuston tärkein työkalu. So-
siaali- ja terveydenhuollon siir-
ryttyä pois kunnilta painopiste 
on siirtynyt yhä enemmän elin-
voiman, yrittäjyyden ja sivis-
tyksen tukemiseen.

Yritykset tarvitsevat elin-
kaarensa aikana hyvin monen-
laista apua ja tukea. Sigfrids 
näkee, että yrittäjien asema tu-
lisi huomioida kaikessa kun-
nallisessa päätöksenteossa.

– Yrittäjäkasvatus tulisi 
saada osaksi kunnan koko-

naisstrategiaa. Kaikille yrittä-
jille yrityksen perustamisesta, 
kasvuun ja kansainvälistymi-
seen tulisi olla yhden luukun 
palvelut. Asukkaille tulisi tar-
jota laajempaa palveluvalikoi-
maa tarjoamalla tyhjiä tiloja 
hyötykäyttöön vaikkapa po-
pup -myymälöiksi. 

– Kunnan koko organisaa-
tion tulisi sitoutua yritysvai-
kutusten arviointiin ja omis-
tajanvaihdoksia tulisi tukea, 
sillä ne ovat myös kuntakysy-
mys.

– Kunnan elinvoima syntyy 

yhteistyöstä, kun kunta, yrit-
täjät ja asukkaat kulkevat sa-
maan suuntaan.

Tilaisuuden toisen puheen-
vuoron käytti Etelä-Pohjan-
maan Yrittäjien omistajan-
vaihdosasiantuntija Jorma 
Ranta todeten viime vuosien 
olleen vaikeita ja konkurs-
sien määrien olleen kasvussa. 
Nyt konkurssit ovat levinneet 
myös pienempiin yrityksiin, 
mutta positiivista merkkiä an-
taa se, että talousapuneuvon-
taan tulevien yhteydenotto-
jen määrä on kääntynyt hie-
noiseen laskuun.

Ennusteiden mukaan ensi 
vuodelle povataan jo selkeäm-
pää kasvua ja kolmen vuoden 
taaperrus kurjuudessa olisi 
taittumassa. 

– Lisäksi inflaatio on taittu-
nut ja ennusteiden mukaan os-
tovoima on hiljalleen käänty-
mässä kasvuun ja kuluttajien 
luottamus on palautumassa. 
Myös lainojen marginaa-
lit ovat kääntyneet laskuun. 
Teollisuuden tilauskanta on 
vahvistunut. Yrityslainamää-
rät ovat lähteneet kasvuun, eli 
aletaan tehdä investointeja. 

Ranta harmitteli sitä, miten 
vaikeaa lainansaanti on ollut 
viime vuosina, käsittelyajat 
pitkiä ja vakuusvaatimukset 
korkeita. 

Ranta kannusti kaikkia yri-
tyksestään luopumassa olevia 
hakeutumaan omistajanvaih-
dospalvelujen puoleen hyvissä 
ajoin. Joskus yrityskaupat to-
teutuvat nopeasti, mutta jos-
kus ne voivat viedä vuosia.

Seutukaupunkien vetovoi-
matutkimus 2025 kartoitti 57 
seutukaupungin tunnettuut-
ta, imagoa ja vetovoimaa. Tut-
kimukseen vastasi keväällä yli 
10 000 ihmistä eri puolilta Suo-
mea.

Tulokset kertovat, että Ala-
järvi on monille vielä tunte-
maton – mutta merkittävää 
on, ettei kaupungista tunnis-
teta myöskään huonoa ima-
goa. Tämä antaa vahvan poh-
jan rakentaa tulevaisuuden ve-
tovoimaa.

Alajärveläisille Alvar Aalto  
ykkösbrändi
Ensimmäistä kertaa tutkimuk-
sessa Alajärven omat asukkaat 
kokevat Alvar Aallon perinnön 
kaupungin suurimmaksi brän-
diksi, jopa pesäpalloa suurem-
maksi.

Ulkopuolisessa mielikuvassa 
pesäpallo säilyttää edelleen yk-
kössijan ja Aalto seuraa heti pe-
rässä. Tämä kertoo, että Alajär-
vellä on kaksi vahvaa ja kansal-
lisesti tunnistettavaa kärkeä, 
joiden varaan kaupungin ima-
goa voidaan kehittää.

Yhteisökoordinaattori Tuo-
mas Lahdenperä pitää tätä 
myönteisenä kehityksenä. – On 
positiivista, että Alajärvellä on 
useampia kärkiä, joiden varaan 
voimme levittää kaupungin 
imagoa. Se antaa meille jousta-
vuutta ja mahdollisuuden hou-
kutella eri kohderyhmiä moni-
puolisesti.

Rauhallisuus, luonto ja  
yhteisöllisyys
Tutkimuksen mukaan Alajär-
ven parhaita puolia ovat turval-
lisuus, asumisen edullisuus ja 

luonnonläheinen ympäristö. 
Asukkaat arvostavat rauhal-
lista arkea ja yhteisöllisyyttä, 
ja myös maahanmuuttajavas-
taajat korostivat näitä tekijöi-
tä vetovoimatekijöinä.

Alajärven haasteena on, 
että kaupungin tunnettuus ja 
imago ovat vielä vertailuryh-
män keskiarvoa matalammat. 
Kääntöpuolena tämä tarkoit-
taa, että mielikuvat Alajär-
vestä ovat avoimia – niitä ei vä-
ritä negatiivisuus, vaan ne voi-
daan aktiivisesti rakentaa vah-
vuuksien pohjalta.

Elinvoimajohtaja Jaakko 
Aninko näkee tilanteessa mah-
dollisuuden. – Alajärven kau-
punki on aloittanut pitkäjän-
teisen työn tunnettuuden ja 
imagon kohottamiseksi. Tällä 
saralla ei ole tarjolla pikavoit-
toja kenellekään, mutta mää-
rätietoisella tekemisellä raken-
namme vähitellen yhä vahvem-
paa ja näkyvämpää Alajärveä.

Työllistymismahdollisuu-
det, englanninkieliset palve-
lut ja liikenneyhteydet nousi-
vat kehityskohteiksi, joihin pa-
nostamalla Alajärvi voi houku-

tella uusia asukkaita ja osaajia.

Kohti tulevaisuuden  
vetovoimaa
Seutukaupunkien välinen kil-
pailu kovenee, ja Alajärvel-
lä on nyt tilaisuus hyödyntää 
tutkimuksen tuoretta tietoa. 
Kaupunki aikoo vahvistaa nä-
kyvyyttään erityisesti Aallon 
arkkitehtuurin, urheiluperin-
teen ja luonnon kautta – sekä 
varmistaa, että asukkaat ko-
kevat edelleen kaupungin tur-
valliseksi ja viihtyisäksi koti-
paikaksi.

Vuoropuhelu yrittäjien kanssa mahdollistaa 
elinvoiman kunnassa

Alajärvi tunnetaan turvallisena,  
yhteisöllisenä ja Aallon kaupunkina

Alajärven Yrittäjien Yrittäjän päivänä kutsumaan aamupalatilaisuuteen ilmoittautui mukaan peräti noin 30 yrittäjää kuulemaan ajankohtaista asiaa ajankohtaisista 
aiheista.

Seutukaupunkitutkimus 2025: 

YRITTÄJÄN PÄIVÄ

Kiinteistö ja asukashuolto Nemik, Etelä-Pohjanmaan 

irtaimistopalvelu, PatjaPojat ja Kampiketun MTB-huolto  

- kaikki yhdestä numerosta: 040 665 0821
 

–Protekijät–



4  |  Torstai-lehti 17.9.2025

Päätoimittajan palsta

Päätoimittaja: Tuula Jokiaho
toimitus@torstai-lehti.fi · 040 736 7873

Uutta yrittäjyyttä
Vaikka ajat eivät ole yrittäjien kannalta olleet vii-
me vuosina ne parhaimmat, on tässä toimittajan 
ammatissa se etuoikeus, että aina pääsee näke-
mään ja tapaamaan uusia yrittäjiä, joilla riittää 
uskoa ideansa kannattavuuteen yrittäjyydeksi 
saakka. 

Siinä missä moni muu voi kokea, että yrityksiä 
vain loppuu ympäriltä, minä saan nähdä, että 
niitä myös syntyy kokoajan lisää ja toisaalta mo-
net pitkään toimineet yritykset pystyvät edelleen 
kukoistamaan ja muuntautumaan ajan mukana.

Kun aloittelin toimittajanuraani kolme vuosi-
kymmentä sitten, uusia yrityksiä syntyi todella 
paljon teollisuuteen ja kaupan alalle. Monenlaiset 
pienetkin erikoisliikkeet löysivät asiakaskuntaa 
ja kaikilla tuntui sujuvan hyvin. 

Kun ihmiset alkoivat liikkua yhä enemmän, 
maakuntakeskuksista kauempanakin olevat 
kauppaliikkeet joutuivat kilpailemaan isompien 
toimijoiden kanssa ja viimeistään kun nettikaup-
pa aloitti vyörynsä, yhden erikoisalan liikkeet 
olivat pulassa.

Tällä hetkellä tuntuu, että uutta yrittäjyyttä 
syntyy nimenomaan palvelujen puolelle. Kun 
yhteiskunnan antama apu vähenee, tarvitaan sitä 
paikkaamaan yksityisiä toimijoita. 

On hienoa, että näitä erilaisia palvelujen tuot-
tajia löytyy, sillä asiakkaiden tarpeet ovat nekin 
erilaisia. Yhdelle riittää siivous pari kertaa kuu-
kaudessa, kun toiselle saattavat kaukana asuvat 
lapset haluta säännöllisesti tarkastuskäynnin 
tekevän henkilön, joka tsekkaa onko kotona kaik-
ki kunnossa 
– niin asukas 

Lappajärvi on Euroopan suu-
rin kraatterijärvi. Se on syn-
tynyt 78 miljoonaa vuotta sit-
ten tapahtuneesta meteoriitin 
törmäyksestä.

Törmäyksen vaikutuk-
set ovat edelleen ainutlaatui-
sella tavalla nähtävissä ja ko-
ettavissa alueellamme. Lap-
pajärvellä, Evijärvellä, Ala-
järvellä ja Vimpelissä on ke-
hitetty Kraatterijärvi Geo-
park. Se sai Unesco-statuk-
sen viime vuonna, Kraatteri-
järvi UNESCO Global Geopark.

Tähdenlentoja kraatterijär-
veltä - luentoja luonnonperin-
nöstä -hankkeen tarkoituk-
sena on tuoda tieteellistä si-
sältöä Kraatterijärvi Geopark-
kiin, tehdä tunnetuksi Kraat-
terijärvi Geoparkkia sekä li-
sätä alueen asukkaiden, ke-
säasukkaiden ja matkailijoi-
den tietämystä oman koti-
seutunsa luonnosta, sen eri-
tyispiirteistä ja luonnonpe-
rinnöstä.

Lisäksi hankkeella kehite-
tään Geoparkille tapahtuma-
sisältöjä, luodaan positiivista 
asennoitumista alueeseen ja 
kehitetään yhteistyötä eri toi-
mijoiden kanssa. 

Hankkeessa toteutetaan 
syksyllä 2025 luentosarja liit-
tyen Geopark-alueen luon-
nonperintöön: tähtitiede, geo-

logia, kraatterijärven synty, di-
nosaurukset, avaruuden nyky-
tutkimus. Luentosarja käsit-
tää viisi luentoa, ja ne järjeste-
tään noin kerran kuukaudessa 
syyskuusta joulukuuhun. Lu-
ennot pidetään Lappajärven 
lukion auditoriossa, ne alka-
vat kello 18.30 ja ovat kaikille 
avoimia, maksuttomia tilai-
suuksia.

Luennoitsijoina ovat 23.9. 
Esko Valtaoja (tähtitieteen 
emeritusprofessori Turun yli-
opistosta, arvostettu tieteente-
kijä ja kiitetty tieteellisen tie-
don popularisoija), 21.10. Arto 
Luttinen (yli-intendentti, pet-
rologian ja geokemian do-
sentti, Helsingin yliopiston 
Luonnontieteellinen keskus-

museo LUOMUS), 4.11. Teemu 
Öhman (FT, törmäyskraatteri-
tutkija, planeettageologi, kuu-
hullu, Kraatterijärvi Geopar-
kin geologi), 18.11. Mikko Haa-
ramo (selkärankaispaleonto-
logi, Helsingin yliopisto, Suo-
men johtava dinosaurusten 
asiantuntija) ja 2.12. Petri Vä-
lisuo (kestävän automaation 
professori, Vaasan yliopisto, 
Kvarken Space Center – Me-
renkurkun avaruuskeskus). 

Luentojen teemoihin liit-
tyen järjestetään myös kaksi 
opintoretkeä syksyn 2025 ai-
kana. Opintoretket toteute-
taan Evijärven tähtitornille ja 
Söderfjärdin Meteoriihen Vi-
sitor Centeriin.

Evijärven tähtitornilla 

tutustutaan Evijärven Taivas-
telijoiden toimintaan ja tutki-
taan tähtitaivaan ihmeitä kau-
koputkella. Söderfjärdissä tu-
tustutaan meteoriittikraate-
rin vierailukeskukseen, näyt-
telyyn, observatorioon, lin-
tutorniin ja energiakellariin. 
Retket ovat avoimia kaikille 
ja maksuttomia. Retkistä tar-
kempaa infoa jatkossa.

Hankkeen hallinnoijana on 
Lappajärvi-seura ja yhteis-
työkumppaneina Kraatteri-
järvi Geopark, Järvilakeuden 
kansalaisopisto, Lappajärven 
kunta ja Lappajärven Verho- 
ja mattotalo.

Hanke on saanut Aisapari 
ry:n myöntämää EU:n maa-
seuturahoitusta.

Ähtärinjärven Sydänyhdistys 
vietti keväällä 40-vuotisjuh-
lia ja juhlavuosi jatkuu syk-
sylläkin. Maailman sydänpäi-
vän aattona, sunnuntaina 28.9. 
kello 15 on Soinin yhteistalolla 
maalaislääkäri, tohtori Tapani 
Kiminkinen.

Hän on aikaisemminkin ol-
lut Soinissa yhdistyksen tilai-
suudessa, silloin kertomassa 
metabolisesta oireyhtymästä 
ja tupa oli täynnä väkeä. Nyt Ki-
minkisen aiheena on sydämen 
hyvinvointi.

Kiminkisen tunnetusti 
rempseä tyyli antaa varmasti 
jokaiselle vihjeitä niin sydä-
men kuin oman hyvinvoinnin 
edistämiseen.

Yhteistyössä Ähtärin Diabe-
teskerhon kanssa on kaksi lu-
entoiltaa Ähtärin Urheiluta-

lolla lokakuussa. Alkukuusta 
torstaina 2.10. Ähtärin ham-
mashuoltolassa työskente-
levä hammaslääkäri Minna 
Silmonen alustaa suunterve-
ydestä. Aiheena on yleisesti 
suun hygienia ja hampaiden 
kunto, tarkentuen diabetek-
sen ja sydänterveyden/-sairau-
den kysymyksiin ja kokonais-
valtaiseen hyvinvointiin suun 
terveyden osalta. 

Toisella kerralla torstaina 
23.10. Kauhavan apteekkari 
Mika Wallin kertoo lääkkeistä, 
lääkkeiden käytöstä yleisesti ja 
lääke turvallisuudesta. Aiheena 
on niin ikään itsehoitolääkkeet 
ja reseptilääkkeet sekä näiden 
yhteisvaikutus. Sydänsairau-
det/sydänterveys ja diabetes 
ovat keskeisinä kohteina lää-
keasioissa.

Lauantaina 27. syyskuuta kel-
lo 10–16 Paalijärven ulkoilu-
reitillä järjestetään Alajärven 
Juntu 2025 – koko perheen ul-
koilutapahtuma.

Luvassa on ulkoilua hie-
nossa syksyisessä luonnossa, 
leikkimielisiä ja opettavia ras-
titehtäviä sekä mahdollisuus 
istua tulilla ja nauttia hyvästä 
seurasta.

Lähtö ja ilmoittautuminen 
ovat Paalijärven tanssilavalla 
kello 10–13. Valittavana reitit 
Paalijärven tanssilavalta Ki-
venpesäkallion laavulle ja ta-
kaisin 2,8 kiloemtriä tai Paali-
järven tanssilavalta Paalivuo-
relle 8,2 kilometriä. Takaisin 
Paalivuorelta on lähtöpaikalle 
teitä pitkin noin neljä kilo-
metriä, eli yhteensä pidempi 

reitti on noin 12,2 kilometriä.
Tarjolla on myös auto- tai 

traktorikyyti Paalivuorelta ta-
kaisin tanssilavalle kello 12–
15. Lyhyemmälle reitille voi 
lähteä kello 10–13 ja pidem-
mälle reitille Paalivuorelle 
kävelynopeudesta riippuen 
kello 10–12.

Kyseessä on maksuton tilai-
suus. Ota mukaan omat eväät, 

muki ja juotavaa. Muista 
myös säänmukaiset jalkineet 
ja muu vaatetus. Kysymyksiä? 
Soita Petteri Karvinen, Alajär-
ven Latu p. 045 630 3714.

Tapahtuman järjestävät 
Alajärven Latu, Paalijärven 
kyläyhdistys, SPR Alajärven 
osasto, Järviseudun Rasti ja 
ympäristöyhdistys Kotikontu.

Saukonkylästä kertovaan 60-lu-
vulle sijoittuvaan lyhyteloku-
vaan etsitään näyttelijöitä ja 
avustajia!

Tarvetta on kaikenikäisille 
naisille ja miehille. Puheroo-
leja olisi tarjolla kuudelle noin 
30–50-vuotiaalle miehelle ja yh-

delle 30–40-vuotiaalle naiselle. 
Tarvetta olisi myös kolmelle 
noin 8–12-vuotiaalle pojalle.

Elokuva kuvataan syksyn ai-
kana Saukonkylässä ja Kuorta-
neella.

Elokuva järjestää koekuva-
ukset Saukonkylän maamies-

seuralla (Saukonkyläntie 130), 
lauantaina 27.9. kello 14–18. Pai-
kalle voi tulla lyhyen monolo-
gin tai esityksen kanssa, mutta 
se ei ole pakollista.

Paikalle saa tulla kaikki elo-
kuvantekemisestä kiinnostu-
neet. Vaikka näytteleminen ei 

kiinnostaisi, niin rooleja on tar-
jolla myös kameran takaa ja ko-
kemusta ei tarvitse olla, jos in-
toa riittää! 

Kysymykset ja ilmoittautu-
minen joko numeroon: 050-
3679634 tai sähköpostiin eerik.
kantokoski@gmail.com.

Tähdenlentoja Kraatteri- 
järveltä – luentoja  
luonnonperinnöstä

Alajärven Juntu 2025 – koko perheen 
ulkoilutapahtuma

Saukonkylän 60-luvusta kertovaan leffaan etsitään 
näyttelijöitä ja avustajia!

Maalaislääkäri Tapani 
Kiminkinen Soinin 
yhteistalolla 

TULOSSA

Tähdenlentoja kraatterijärveltä - luentoja luonnonperinnöstä -hankkeen tarkoituksena on tuoda tieteellistä sisältöä 
Kraatterijärvi Geoparkkiin. Kuva: Tuija Ahola.

LIIKUNTA
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Vaasan Ulataksi Oy

Pohjanmaan KELAVÄLITYS

KELA-KYYDIT 

0800 500 100
HUOM! Kelakorvauksen saat vain viralliselta 
Kelan hyväksymältä palveluntuottajalta!
Käytä yllä olevaa numeroa, kun tilaat kyydin.

Tärkeää tietoa 
Etelä-Pohjanmaalla!

”Elinolotilastojen valossa yk-
sinäisyys tuntuu yleistyvän 
iän myötä: vuonna 2022 itsen-
sä yksinäiseksi koki koko ajan 
tai suurimman osan ajasta 30,2 
prosenttia 65–74-vuotiaista, 
32,5 prosenttia 75–84-vuotiais-
ta ja 45,7 prosenttia yli 85-vuo-
tiaista. Vaikka yksinäisyys on-
kin yleistynyt koko väestön 
keskuudessa, ovat yli 85-vuo-
tiaat selvästi yksinäisin ikäryh-
mä.” (Tilastokeskus 2023.)

”Yksinäisyys on merkittävä 
ikääntyneiden terveyttä, toi-
mintakykyä ja älyllisiä ja psy-
kologisia toimintoja kuten ha-
vaitsemista, ajattelua, muistia, 
oppimista ja keskittymiskykyä 

uhkaava riskitekijä – sen on ar-
vioitu vähentävän jopa noin 
kuusi toimintakykyistä elin-
vuotta.” (Jyväkorpi ym.2020)

Yksinäisyyttä pitää torjua. 
Yksi yksinäisyyttä vähentävä 
ratkaisu on ystävätoiminta. En-
nen koronaa Lehtimäellä oli 
hyvin toimiva vapaaehtoisten 
verkosto, joka järjesti sekä ko-
tikäyntejä että kuukausittain 
hoivakotikäyntejä.

Koronan jälkeen vapaaeh-
toistoiminnan elvyttäminen 
on ollut haastavaa. On monia 
vapaaehtoisia, joilla on omat 
käyntikohteensa ja vapaaehtoi-
set käyvät hoivakodeissa ker-
ran kuukaudessa, mutta sel-

lainen suunnitelmallinen toi-
minta ja ystävän välittäjä/yh-
dyshenkilö, johon esim. omai-
set voivat ottaa yhteyttä, puut-
tuu. Emme tiedä, kuinka moni 
kaipaa ystävää.

SPR:n aloitteesta touko-
kuussa järjestettiin ystävätoi-
minnan kurssi. Tavoitteena on 
nyt koota tiedot ystävätoimin-
taan/vapaaehtoistoimintaan si-
toutuvista henkilöistä ja ystä-
vää kaipaavista välittäjälle/yh-
dyshenkilölle, jona toimii alue-
seurakunnan diakoni.

Kartoitamme diakoniatoi-
men, eläkeyhdistyksen, SPR:n 
ja muiden järjestöjen vapaaeh-
toiset, mutta toivomme, että 

löytyy monta uutta ystäväksi 
haluaavaa henkilöä. Ota yh-
teyttä toimijoihin, täällä Leh-
timäellä on matala kynnys 
tulla mukaan toimintaan. Va-
paaehtoisten ja ystävätoimin-
taan lähteville järjestämme ti-
laisuuden 28.10. kello 12 seura-
kuntakodilla.

”Tärkeintä ystävyydessä on 
yhteydenpito, soitto, vierailu, 
tapaamiset viikoittain ystävien 
kesken, olla aidosti ystävä, vä-
littää, ymmärtää toista ja tulla 
itsekin ymmärretyksi, luotta-
mus, sopimusten pitäminen 
ja että toinen kuuntelee.” (Van-
hustyön keskusliitto)

Tuula Jokiaho

Lehtimäellä on perustettu uu-
si yritys, Protekijät Oy, jonka 
taustalta löytyy Trovesta tutut 
miehet: Jarkko Mäkipelto, Mika 
Ala-Mattinen ja Tatu Kurunmäki. 
Yrityksen alle toimii useampi 
aputoiminimi, joista tärkeim-
pänä on Kiinteistö- ja asukas-
huoltoyhtiö Nemik, joka työl-
listää yrittäjistä Jarkon täysi-
päiväisesti.

Idea yrityksestä on kypsy-
nyt pikkuhiljaa. Palasten lok-
sahdettua paikoilleen, idea uu-
desta yritystoiminnasta syntyi.

Toimialoista kiinteistön-
huolto oli se, joka kiinnosti 
kaikkia yrittäjiä. Kun vauhtiin 
päästiin, ideat alkoivat rön-
syillä, ja siksi yrityksellä on 
nyt muutamia aputoiminimiä 
muihinkin tehtäviin.

Kiinteistö- ja asiakashuolto 
nousi kuitenkin ykköseksi ja 
taustalla on ajatus maaseudun 
elävänä pitämisestä. Palveluja 
halutaan nyt tarjota vähän eri-
laisella otteella kuin perintei-
sesti, sillä kiinteistönhoitoon 
yhdistetään tarvittaessa vaik-
kapa ostosten tuonti kaupasta.

– Emme tarjoa varsinaisia 
hoivapalveluja, vaikka siihen-
kin kokemusta löytyy, mutta 
voimme tarjota vaikkapa kau-
empana asuville lapsille luotet-
tavan palvelun, jossa käymme 
sovittuna aikana tarkasta-
massa, että vanhemmilla on 
kotona kaikki hyvin tai sovit-
taessa soitamme säännölli-
sesti tarkastaaksemme tilan-
teen, Mika ja Jarkko kertovat.

Väestön ikääntyessä tällai-
nen palvelu tuo turvallisuutta 

ja samalla voidaan katsoa myös 
kiinteistö kuntoon.

Palveluja tarjotaan ihan kai-
kille, mutta ikäihmiset ovat 
luonnollisestikin se tärkein 
asiakasryhmä. Kiinteistöpalve-
lujen puolella hoidetaan pikku-
remontteja, asennuksia ja pi-
han hoitoa niin kodeissa kuin 
vapaa-ajanasunnoillakin.

– Pyrimme siihen, että kun 
asiakas soittaa, emme sano ei. 
Jos meillä itsellä ei ole asiaan 
osaamista, niin etsimme sen 
joka asian voi hoitaa.

Yrittäjät ovat hämmästy-
neitä siitä, miten paljon uusi 
yritys on saanut jo yhteyden-

ottoja käytännössä edes mai-
nostamatta. Tilausta alan pal-
veluille tuntuu selvästi olevan.

– Emme lähde myöskään ra-
jaamaan sitä, miten paljon asi-
akkaita voimme ottaa. Meillä 
on halu kasvaa ja jos töitä tu-
lee paljon, sitten tarvitaan li-
sää tekijöitä.

Kaikissa kiinteistönhoidon 
asioissa kannattaakin olla yh-
teydessä, samoin jos kaipaa 
luotettavaa ihmistä asiointi-
apuun. 

Kiinteistönhoidon osalta yri-
tyksellä on käytössään sähköi-
nen raportointijärjestelmä, 
josta isännöitsijä tai asuntoyh-

tiö pääsee seuraamaan tehdyt 
työt. Ajanmukaisen seurannan 
avulla ei työn tilaajan tarvitse 
koskaan miettiä, onko tehtävä 
varmasti hoidettu, vaan tilan-
teen pääsee tarkastamaan no-
peasti seurantajärjestelmästä.

Patjoja, polkupyörähuoltoa, ir-
taimistopalveluja…
Kiinteistö- ja asukashuollon li-
säksi Protekijöillä on aputoi-
minimiä myös muihin palve-
luihin. Kiinteistöhoitoon lähei-
sesti liittyvää on kiinteistöjen 
tyhjennyspalvelut, sillä kiin-
teistön tai asunnon tyhjenty-
essä sen tyhjentäminen voi ol-
la iso urakka, joka on helppo 
ulkoistaa yritykselle.

Trovesta peräisin olevana 
asiana tehdään luonnollisesti 
myös patjojen, petareiden ja 
sänkyjen varastomyyntiä Kir-
konkylän vanhalta koululta 
Lehtimäeltä. Päätös varasto-
myynnistä tehtiin, kun van-
hat hyvät asiakassuhteet Suo-
men suurimman patjavalmis-
tajan kanssa jatkuivat ja koska 
asiantuntemusta siitä, millai-
nen patja on hyvä kenellekin, 
löytyy runsaasti ennestään.

Aikaisemman yritystoi-
minnan peruja on myös pol-
kupyörähuollot. Kun muuta-
mia vuosia sitten pyöritettiin 
polkupyörävuokrausta, jäi siitä 
muistoksi osaaminen ja väli-
neet polkupyörien huoltoihin. 
Nyt tämä taito annetaan jälleen 
asiakkaiden käyttöön.

Lisäksi ensi kevääksi on lu-
vassa veneiden pesupalvelut. 

Vaikuttaakin sille, että tar-
vitseepa melkein mitä tahansa 
apua, Protekijöiltä sitä saa!

Etelä-Pohjanmaan hyvinvoin-
tialueen aluehallitus merkit-
si tiedoksi hyvinvointialueen 
osavuosikatsauksen tammi-
kesäkuulta 2025.

Tämänhetkisen arvion mu-
kaan hyvinvointialue tulee te-
kemään vuodelta 2025 noin 
29,3 miljoonaa euroa alijää-
mäisen tuloksen. Jos ennuste 
toteutuu, kaikkien toiminta-
vuosien aikana kertynyttä ali-
jäämää tulee olemaan vuoden 
2025 lopussa yhteensä noin 
136 miljoonaa euroa.

Aluehallitus päätti vam-
mais- ja vanhusneuvostojen 
asettamisesta kaudelle 2025–
2029. Kuntia sekä alueen vam-
mais- ja vanhusneuvostoja 
pyydetään nimeämään jä-
senet sekä varajäsenet 20.10. 
mennessä.

Lisäksi aluehallitus vahvisti 
nykyisten nuorisovaltuuston 
jäsenten nimeämisen maalis-
kuun 2026 loppuun saakka.

Vammaisneuvosto, van-
husneuvosto sekä nuoriso-
valtuusto ovat hyvinvointi-
alueesta säädetyn lain mu-
kaisia osallistumis- ja vaikut-
tamistoimielimiä. Vammais- 
ja vanhusneuvostojen toimi-
kausi on valtuustokausi. Nuo-
risovaltuuston toimikausi on 
kaksivuotinen.

Aluehallitus käsitteli myös 
alueellista opiskeluhuollon 
yhteistyöryhmää, ja päätti 
pyytää nimeämiset esitetyn 
mukaisesti. Alueellinen opis-
keluhuollon yhteistyöryhmä 
nimetään valtuustokausit-
tain. Ryhmä koostuu oppi-
laiden, opiskelijoiden, hei-
dän huoltajiensa, koulutuk-
sen järjestäjien sekä hyvin-
vointialueen ammattilaisten 
edustajista.

Lisäksi aluehallitus hyväk-
syi päivitetyn hyvinvointialu-
een tietoturva- ja tietosuoja-
politiikan.

Vapaaehtoisia tarvitaan ja kai-
vataan – lähtisitkö toimijaksi ?

Kiinteistö- ja asukashuolto  
Nemik aloitti toimintansa 
Lehtimäellä

Osavuosikatsaus ennakoi  
liki 30 miljoonan euron  
alijäämää

Jarkko Mäkipelto ja Mika Ala-Mattinen kertovat, että uusi yritys vastaa 
lisääntyvään tarpeeseen saada erilaisia kiinteistön- mutta myös asiakashuollon 
palveluja kotiovelle. Yrittäjistä Jarkko on työssä yrityksessä täysipäiväisesti. 

HYVINVOINTIALUE

VAPAAEHTOISTOIMINTA

YRITYKSET

Kurejoen PuutarhaKurejoen Puutarha        
Menkijärventie 36, Alajärvi  · 040 573 2728  · ma–pe 10–17, la 10–13, su sulj.

PUUTARHA- 
TURVE 80L 5€ /KPL

•	•	         
• • Kurejoen Puutarha       avoinna:Kurejoen Puutarha       avoinna:
• • Menkijärventie 36  ma-to 10-18Menkijärventie 36  ma-to 10-18
• • Alajärvi  040-5732728  pe      10-12 pyhinä suljettuAlajärvi  040-5732728  pe      10-12 pyhinä suljettu
• •       -juhannuksen jälkeen ma-pe 10-17    la  10-13      -juhannuksen jälkeen ma-pe 10-17    la  10-13
• • -TERVETULOA--TERVETULOA-

TAIMIA TAIMIA syysistutukseen!syysistutukseen!    
Kaikki taimet  -30%Kaikki taimet  -30%
• • Omena- ja kirsikkapuut, mustikka-,herukka-   ja tyrnipensaatOmena- ja kirsikkapuut, mustikka-,herukka-   ja tyrnipensaat
• • Riippahernepuut, pylväspihlajat ym.lehtipuutRiippahernepuut, pylväspihlajat ym.lehtipuut
• • Timantti- ja pallotuijat,metsä-, hopea- ja serbiankuuset, Timantti- ja pallotuijat,metsä-, hopea- ja serbiankuuset, 

siperianpihdatsiperianpihdat
• • Aroniat, syreenit, angervot, hanhikit ja tuomipihlajatAroniat, syreenit, angervot, hanhikit ja tuomipihlajat
• • Pionit,kuunliljat, leimukukat, päivänliljat, jaloangervot,     Pionit,kuunliljat, leimukukat, päivänliljat, jaloangervot,     

nauhukset, kivikkokasvit ym.nauhukset, kivikkokasvit ym.
• • Kasvihuonemuovia, katekankaita, multaa ja lannoitteita!Kasvihuonemuovia, katekankaita, multaa ja lannoitteita!
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Alajärven AA-ryhmä. Kokoontuu joka 
ma klo 19 osoitteessa Järvikatu 3 B 3, 
Alajärvi.
Alajärven Juntu 2025. Koko perheen 
ulkoilutapahtuma 27.9. Lähtö ja ilmoit-
tautuminen Paalijärven tanssilavalla 
klo 10–13. Valittavana reitit Paalijärven 
tanssilavalta Kivenpesäkallion laavulle 
ja takaisin 2.8 km tai Paalijärven tans-
silavalta Paalivuorelle 8.2 km. Takaisin 
Paalivuorelta on lähtöpaikalle teitä 
pitkin noin 4 km eli yhteensä pidempi 
reitti on noin 12.2 km. Tarjolla on 
myös auto- tai traktorikyyti Paalivuo-
relta takaisin tanssilavalle klo 12–15. 
Lyhyemmälle reitille voi lähteä klo 10–13 
välisenä aikana ja pidemmälle reitille 
Paalivuorelle kävelynopeudesta riippu-
en klo 10–12 välisenä aikana. Maksuton 
tilaisuus. Ota mukaan omat eväät, muki 
ja juotavaa. Muista myös säänmukaiset 
jalkineet ja muu vaatetus. Kysymyksiä? 
Soita Petteri Karvinen, Alajärven Latu p. 
045 630 3714. Tapahtuman järjestävät 
Alajärven Latu, Paalijärven kyläyhdistys, 
SPR Alajärven osasto, Järviseudun Rasti 
ja ympäristöyhdistys Kotikontu.
Alajärven kirjasto. Marianne Mela-
Vainion taidenäyttely Jäniksen vuo/k/si 
kirjaston lukusalissa syyskuun loppuun 
asti. 
Alajärven Sydänyhdistys. Liikettä 
Ikääntyneille pe klo 10 Makasiinin 
tiloissa (Sairaalatie 3) yhteistyössä 
Alajärven kaupunki, El Alajärvi, Alajärven 
Sydänyhdistys ja Järvi-Pohjanmaan seni-
orit. Tuolijumppaa ja sisäpelejä. Ryhmä 
kokoontuu viikoittain. Ryhmä on kaikille 
avoin ja maksuton. HUOM!! Yhteensattu-
mien vuoksi kaikille avoin Ulkoilupäivä 
on siirretty to 25.9. klo 12 Karhulaavulle.  
Alkujumppa. Kävelyreitin varrella kysy-
myksiä. Arvontaa. Mehua, makkaran-
paistoa ja mukavaa yhdessäoloa. Sateen 
sattuessa kokoonnutaan Kirkontuvalla.
Alajärven syöpäosasto. Roosanau-
hojen myynti pe 19.9. alkaen klo 10 
S-marketissa, Maxi kauppakeskuksessa 
molempien sisäänkäyntien läheisyy-
dessä ja Halpa-Hallissa. Nauhan hinta 5 
euroa ja rannekkeen hinta 9 euroa. 
Alajärven Vaatepankki. Avoimet ovet 
to 25.9. klo 17.30-18.30. Lääkärintie 1. 
Seuraa myös meitä somessa: Momssit 
Alajärvi.
EL Alajärvi. Bingo ke 17.9. klo 18 
Alajärven LähiABC:llä. Palkintoina mm. 
lahjakortteja, tuotepaketteja ja Jokeri-

kierroksella kolmen rivin bingossa 100 
euron lahjakortti. Runopiiri aloittaa 
syyskauden ke 17.9. klo 13 Alajärven 
kirjastossa. Ryhmän vetäjänä toimii 
Ritva Leppäaho. Otamme mielellämme 
joukkoomme uusia runon ystäviä 
niin naisia kuin miehiä. Tule kivan 
harrastuksen pariin!  Tiedoksi Italiaan 
17.-22.9. lähtijöille: Bussi lähtee ke 17.9. 
Alajärven ABC:ltä klo 10.30. Tiedoksi 
Piirin kirkkopäivään Ilmajoelle to 18.9. 
lähtijöille: Bussi lähtee to 18.9. Alajärven 
ABC:ltä klo 8.30. Matkan hinta 10 euroa/
hlö kerätään autossa. Mikäli sinulle tulee 
yllättävä este, niin muistathan tehdä 
peruutuksen Sirpa Matintupa, p. 050 400 
7495, sirpa.matintupa@gmail.com. 
Yhdistyksemme näytelmäkerho esittää 
ke 1.10. klo 13 Hoiskon Maamiesseuran-
talolla Eero Ojajärven käsikirjoittaman 
näytelmän Ja heilimöivät heinäpel-
lot. Kahvitus ennen näytelmää klo 
12.30. Vapaa pääsy. Alavoli tarjoaa El 
Alajärven jäsenille syyskuun aikana 
kaksi ilmaista tutustumiskertaa/jäsen 
heidän senioriliikuntaryhmiin. Tarjolla 
senioritanssia, miesten kuntoliikuntaa 
ja naisille Ikiliike. Lippuja jaossa Antilla, 
Sirpalla ja Tarjalla. Liikettä Ikääntyneille 
pe klo 10 Makasiinin tiloissa (Sairaalatie 
3) yhteistyössä Alajärven kaupunki, El 
Alajärvi, Alajärven Sydänyhdistys ja Järvi-
Pohjanmaan seniorit. Tuolijumppaa ja 
sisäpelejä. Ryhmä kokoontuu viikoittain. 
Ryhmä on kaikille avoin ja maksuton.  
Eläkeliiton pelivuorot monitoimihallilla; 
Sähly perjantaisin klo 14.30 lohko 2 
ja Lentopallo tiistaisin klo 15 lohko 
2. Yhteinen kuntosalivuoro tiistaisin 
klo 10 kuntosali Sykkeessä uimahallin 
alakerrassa. Kävelyä Ankkurikentällä ma, 
ke ja pe klo 10-11.
EL Kyyjärvi. Ti 30.9.klo 10-12 diparkki 
(JAMK) Kivirannassa. Sokkoretki pe 
10.10. klo 9 - n.18.30 (30€),  ilm. Riitalle 
(0509178913) 25.9.mennessä. Vanhus-
tenvk./ Entistennuortenviikko 6.-12.10. 
joka päivä tilaisuuksia: katso Nopola-
news. Kuntosalivuorot ma klo 10.30 ja 
to klo 10.30, ke klo 10 ulkokuntosali-
jumppa klo 10 Kivirannan ulkoterassilla, 
pe klo 11.30 tuolijumppa Rientolassa 
-kaikki  ilmaisia, matalankynnyksen 
harkkoja. Tule vaikka kokeilemaan, 
tutustumaan!
EL Lappajärvi. Kaikkien eläkeläisten 
Lappajärvi -tapahtuma to 18.9 klo 13-
16 Kivitippu Resortissa. Lyhyitä tietois-
kuja, taukojumppa, musiikkia,arvonta ja 

kahvitarjoilu. Bocciaa pelataan taas Itä-
kylässä Rantakankaan koululla ke klo 
12-14. Lähde mukaan ja tuo ystäväsikin. 
Kaikille avointa bingoiltaa vietetään ti 
23.9. klo 18 Kivitipun ravintolasalissa. 
Tule viettämään hauska ilta bingoilun 
merkeissä. Hyvät ja paremmat palkinnot. 
Ota ystävät mukaan pelaamaan. 
Tarinatupakerho kokoontuu 25.9. klo 
13 Maijalassa. Tulossa Lokakuussa: 
Kuukausikerho 16.10. klo 13. El E-P 
piirin rahoittama " Tanssien hyvinvointia 
elämään" lavatanssiopetusta Kivitipussa 
alkaen 22.10. klo 11. 
EL Lehtimäki. 18.9. klo 11 kuntosali ja 
klo 14 keilailu Kuortaneen keilahallilla. 
22.9. klo 12.15 pickleball nuorisoseu-
ralla ja klo 18 kuntosali. 23.9. klo 13 
koppis nuorisoseuralla. 9.10. klo 17-20 
Hätäensiapukurssi seurakuntakodilla. 
Kurssin sisältö: toiminta auttamistilan-
teissa, tajuttoman henkilön tunnistami-
nen ja ensiapu, painelu-puhalluselvytys 
sekä neuvonta defibrillaattorin käytöstä, 
ensiapu tukehtumassa olevalle henkilöl-
le, raajassa olevan suuren verenvuodon 
tyrehdyttäminen, sokki, tapaturmien 
ehkäisy. Sitovat ilm. 30.9. mennessä 
Sisko Haloselle, p. 040 056 9169. Max 15 
osanottajaa.
EL Soini. Kuntosalivuorot ti klo 12-14 ja 
pe klo 10-12 Sauna ja uima-allas ei ole 
käytössä, mutta suihkut on. Yhtenäis-
koulun liikuntasali on yhdistyksen 
käytössä aina to klo 16-18. 
EL Vimpeli. Kuntosalivuoro entisissä 
Siwan tiloissa ke klo 9-10 ja pe klo 
10-11. Keskiviikon kuntosalivuorot ovat 
Karoliinan ohjaamia 17.9. alkaen. Käve-
lysählyvuorot Luoma-ahon kylätalolla 
Alajärvellä ti ja pe klo14.30-16. Kimp-
pakyydistä kiinnostuneet ilmoittavat 
Heimolle p 0400 417261. Lentopal-
loa Rantakylän koululla ke klo 18. Myös 
ei-eläkeläiset mukaan! Boccian peluuta 
ma klo 10 -11.30 Aapiskujan koulun 
liikuntasalissa käynti takaoven kautta. 
Yhdyshenkilönä Martti Hotakainen p. 
040 565 1490. Karaokea to klo 17 alkaen 
Aapiskujankoulun luokka 5 (kirkonky-
lällä) ylin kerros, käynti päätyovesta. 
Kaikille avoin maksullinen tuolijump-
pa Aapiskujan koululla to klo 14-14.45. 
Tähän pitää ilmoittautua suoraan kan-
salaisopistoon p.  044 297 0310. Syys- ja 
kevätlukukauden kestävän kurssin hinta 
on 37 €. Keilailusta kiinnostuneet ottavat 
yhteyttä Heimoon p. 040 041 7261, niin 
voidaan sopia kauden käynnistämisestä 
tarkemmin. Muistikahvila Nuorisotalolla 
ti 16.9. klo 13-14.30. Vapaaehtoinen 
kahviraha. Lokakuun kahvikerho Nuori-
sotalolla ti 7.10. Kahvitus klo 12 alkaen, 

klo 12.30-13.30 MikäDigi hankkeesta 
Rami Riutta tulee opastamaan tietoko-
neen käyttöä (ota oma laite mukaan) 
ja sitten 13.30-15 Tunnista netti- ja 
puhelinhuijaus luento Kuluttajaliiton 
esityksenä netin välityksellä katsottuna 
isolta valkokankaalta.
Etelä-Pohjanmaan Muistiyhdistys 
ry. Työikäisenä muistisairauteen 
sairastuneiden ja läheisten maakunnal-
linen tapaaminen la 20.9. klo 10-15.30 
Alahärmässä Härmän Käräjätalolla. 
Maksuton. Tied.+ilm. 040 091 9523/
toimisto@muistiyhdistys.fi.
Järviseudun Eläkkeensaajat ja Järvi-
seudun Invalidit. Itäkylän kylätalolla 
Uimalantie 39, 62660 Itäkylä, 25.9. klo 
12-15 välisenä aikana tulevasta syksyn 
toiminnasta. Kahvit tarjolla. 
Järvi-Pohjanmaan kansalaisopisto. 
Lukuvuoden 2025-2026 kursseihin on 
mahdollista tutustua netissä sivulla 
https://uusi.opistopalvelut.fi/jarvipoh-
janmaa/fi/. Useille kursseille mahtuu 
vielä hyvin. Ilmainen yleisluento: 
Dinosaurusten käyttäytyminen, Maija 
Karala, biologi, tiedetoimittaja ja ku-
vittaja, to 25.9. klo 18–19, Alajärvi-Sali, 
Kaupintie 7, Alajärvi. Tule kuuntelemaan 
ja katsomaan esitystä dinosaurusten 
ajasta ja niiden käyttäytymisestä.  Ilmai-
nen yleisluento: Liikunta ja ravitsemus, 
Amanda Ahonen, ravitsemusterapeutti, 
keskiviikko 1.10. klo 18–19, Alajärvi-
Sali, Kaupintie 7. Harrastatko liikuntaa, 
mutta välillä puhti loppuu? Ravitsemus-
terapeutti kertoo vinkit, jotta jalka ja 
rauta nousevat kevyemmin. Suomi ja EU 
muuttuvassa maailmassa – mihin olem-
me matkalla? torstaina 2.10. klo 18-19 
Alajärven kirjaston lukusalissa. Suomi 
on ollut Euroopan unionin jäsen kolme-
kymmentä vuotta. Tänä aikana maailma 
on muuttunut paljon, ja viimeaikaisen 
kehityksen perusteella muutosvauhti 
vaikuttaa edelleen kiihtyvän. Nyt onkin 
hyvä hetki pysähtyä pohtimaan: Mihin 
suuntaan EU on matkalla? Miten EU-
jäsenyys vaikuttaa Suomeen? Entäpä 
Etelä-Pohjanmaahan? Tervetuloa mak-
suttomalle yleisöluennolle kuulemaan, 
mikä EU-politiikassa on tällä hetkellä 
ajankohtaista. Luennolla käsitellään 
mm. Euroopan kilpailukyvyn ja 
turvallisuuden parantamiseen tähtääviä 
EU-toimia – paikallista näkökulmaa 
unohtamatta. Luennoitsijana toimii Eeli 
Salmela Etelä-Pohjanmaan EU-tieto-
keskuksesta. Miesten kuntosalijumppa, 
Vimpeli, on käynnistynyt 15.9. Ohjaajana 
Aleksi Lassila.  Pianonsoitto, Soini ja 
Lehtimäki, opettajana Arta Gutmane-
Hautala. Kurssilla vielä tilaa uusille 

opiskelijoille. Puutyöryhmät, Alajärvi, 
Lehtimäki ja Vimpeli, kursseilla vielä 
tilaa. Grafiikka, to 17.30-20.30, Makasii-
ni, taideluokka, op. Kurssi kokoontuu 3 
kertaa syksyllä ja 3 kertaa kevätkaudella 
ajalla 18.9-19.3. Tule tekemään taidetta 
painamalla. Kurssilla tutustut perinteisiin 
ja uudempiin grafiikan painomene-
telmiin. Kurssi sopii vasta-alkajille ja 
pidempään grafiikkaa tehneille. Seuraa-
vat kurssit kaipaavat lisää opiskelijoita: 
Kässäkahvila, Soini, Lavatanssikurssit, 
alkeistaso ja jatkajat, Lakis Areena, 
Neulotaan englanniksi, Painonhallinta, 
Luonnonkasvien piirtäminen.
Järvi-Pohjanmaan seniorit ry. 
Tuolijumppaa ja sisäpelejä Makasiinissa 
Sairaalatiellä pe klo 10 alkaen 12.9. Ei 
ennakkoilmoittautumista. 
Järviseudun Omaishoitajat ry. 
Omaishoito-puhelinpäivystys to 18.9. klo 
9-11 Anne-Maria p. 050 4441028.  Mah-
dollisuus kysyä ja keskustella omaishoi-
toon liittyvistä asioista asuinpaikasta 
riippumatta. Alajärvi uimahalli to 18.9. 
klo 11.30-12.15 omaishoitajien ohjattu 
vesijumppa. Omavastuu 4/6€. Alajärvi 
Oivala to 18.9. klo 13-15 askartelua Pau-
lan ja Raunin opastuksella. Lappajärvi 
Kivitippu to 18.9. klo 13-16 kaikkien elä-
keläisten Lappajärvi -tapahtuma. Lyhyitä 
tietoiskuja, taukojumppaa, musiikkia, 
arvontaa ja kahvitarjoilu. Vapaa pääsy. 
Alajärvi Oivala pe 19.9. päivystys klo 
10-14. Poikkea juttusille omaishoitoon 
liittyvissä asioissa. Alajärvi Oivala ma 
22.9. klo 13 Äänimaljarentoutus, 
ohjaaja Kai Rantala. Ota jumppa-alusta 
mukaan, tervetuloa kauempaakin! Ähtä-
ri Ostolanhovi (huone 1) ke 24.9. päi-
vystys klo 10-12 ja Alavus Ikätori klo 
13-15. Poikkea juttusille omaishoitoon 
liittyvissä asioissa.
Keidas – kohtaamispaikka ja olohuo-
ne keskellä kylää. Avoinna ma 12-15, 
ti-pe 9-13. Ma pullakahvit, ti ja to lounas 
(3€), ilm. etukäteen. Ke ilmainen aamu-
puuro klo 9. Joka kuun viimeinen pe PB-
ilta klo 18. Poikkea kahville, lukemaan 
lehdet, pelailemaan tai muutoin aikaasi 
viettämään. Saatavilla tukea ja neuvoa 
arkesi asioissa. Keidas, os. Järvikatu 3B3 
/ Citykortteli, p. 044 304 8002. 
Kirppistapahtuma. Vimpelissä Jäykän-
tuvalla la 20.9. klo 10-15. Pöytäpaikka 
5e, käteismaksu. Varaukset mielellään 
tesktiviestillä p. 040 591 8680. 
Lehtimäen kohtaamispaikka Ikioma. 
17.9. ja 24.9. Ikioman toimintapäivä seu-
rakuntakodilla. Klo 11 jumppaa, kahvia 
ja keskustelua, alkuhartaus ja yhteistä 
toimintaa klo 16:een saakka.

Lehtimäen Silmu. Allasjumppa Lehtimä-
en opiston uimahallilla ti klo 16.45, Vetä-
jänä Tiina Hietakangas. Maksu 6e jäsen/ 
8e ei jäsen, maksu kerätään viimeisellä 
kerralla ennen joulua 9.12. Syyslomavii-
kolla (viikko 42) ei vesijumppaa.
Nelimartat. MarttaVintillä "Vapaamuo-
toista seurustelua kahvikupin ääressä" 
ke 1.10. klo 13. Mukaan saa ottaa oman 
käsityön, jos haluaa, sekä oman kaverin. 
Tuolijumppa to 2.10. klo 12 MarttaVintil-
lä Sirpa P opastuksella. Mukaan tarvitset 
hyvän mielen jumppaan.
Soinin kirjasto. Vuokko Lepistön 
taidevalokuvien myyntinäyttely Jäätä ja 
kukkia 3.- 29.9. välisenä aikana. 
SPR Alajärven osasto. Kohtaamispaik-
ka Aaltola, Lääkärintie 1. Ystäväkahvila 
on avoinna ke klo 11-15. Ensiapuryhmän 
harjoitusillat ovat parittominen viikko-
jen ma klo 18.30-20. EA-päivystyksistä 
vastaa Lahja Halla-aho p. 050 566 9656. 
Osaston puheenjohtaja Irja Harju p. 
040 080 5980, irjaheleena@gmail.com. 
Osaston toiminnasta lisätietoa: oma.
punainenristi.fi, Facebook SPR Alajärvi, 
Instagram spralajarvi.
SPR Soini. Ystäväkerho kokoontuu 
parillisen viikon torstaina klo 12 alkaen 
Soinin Kahvituvalla, Alajärventie 5. 
SPR Vimpeli. Ystävävälitys ti klo 16-18. 
Puhelinnumero on 046 684 0070. 
Suomenselän Samoilijat ry. Kaikille 
avoin ja maksuton Syysretki Arpaisille 
la 4.10. maastopyörillä tai kävellen. 
Maastopyörillä lähtö NaturePaavolan 
pihasta klo 10 (Multiantie 2969, Soini). 
Kävellen Arpaisten kämpän P-paikalta 
(Arpaistentie 631, Soini). Omat eväät 
nuotiolle mukaan. Tarkemmat tiedot 
facebookissa @suomenselansamoilijat. 
NaturePaavolan tilamyymälä auki. 
Hämärähommat su 12.10. Lehtimäen 
Valkealammella klo 19 alkaen yhdessä 
Alajärven kaupungin kanssa. Ohjattu 
retki hämärään luontoon. Olosuhteiden 
mukainen varustus ja otsalamppu. 
Tarjolla makkaraa ja mehua. Kts. face-
bookista @suomenselansamoilijat. 
Ähtärinjärven Sydänyhdistys ry. 
Maalaislääkäri, tohtori Tapani Kimin-
kisen luentotilaisuus su 28.9. klo 15 
Soinin Yhteistalolla, aiheena sydämen 
hyvinvointi. Yhdistys järjestää kyydin Äh-
täristä, matkan varrelta pääsee mukaan, 
ilmoita lähtöpaikka ilmoittautumisen 
yhteydessä. Ilmoittaudu 20.9. mennessä 
Heikki Lehtomäki p. 044 533 0225.

Julkaisemme Torstain Päivyripalstaa myös verkkosivuillamme!     Lähetä päivyriaineisto lehteen sähköpostitse:  toimitus@torstai-lehti.fi
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Torstai pakina Torstain pakinapalsta on Torstai-lehdessä julkaistava lyhyt, humoristinen kirjoitus tai kirjoitelma. Pakina on voi olla myös ajankohtainen mielipideteksti. Pakinassa on enemmän sanataiteellisia 
piirteitä kuin vaikkapa kolumnissa. Pakinan kirjoittajaa kutsutaan pakinoitsijaksi.  
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Tuulia Marjanen

Sanelmalle oli syttynyt yht-
äkkinen romantiikan kaipuu, 
kun laiha lempi tuntui jatku-
van Elmerinkin kohdalla.

Miehestä ei ollut mitään ha-
vaintoa kokonaiseen viikkoon, 
joten hän päätti lähteä Kettu-
lan Kurre - kirjastoon etsimään 
tuohon outoon kolotukseen 
lääkettä kirjasta.

Kirjastossa oli hiljaista. 
Yhtä vaimealta tuntui kirjas-
tohuone, kuin hänen hyytävän 
viileäksi käynyt romanssinsa. 
Missään ei ollut kipinää, eikä 
sitä leiskuvaa lempeä, jota niin 
useasti oli ollut ilmassa.

Kirjoja löytyi joka lähtöön, 
eri näkökulmiin, ja aihepiirei-
hin, mutta romantiikka oli ai-
nut lääke Sanelman levotto-
maan sydämeen. Aikansa sor-
meiltuaan kirjoja, nousi yksi 
teos ylitse muiden. 

- Rak-kaut-ta...ja... kon-nan.. 
kouk-ku-ja, tavasi Sanelma ja 
tutki kirjan kansia.

- Justiinsa prikulleen mi-
nulle kirjotettu, huudahti ilah-
tunut Sanelma ja rutisti kirjaa 
rintaansa vasten ja tanssi.

Kirjastonhoitaja tuli varoit-
tamaan äänekkäästä käytök-
sestä, mutta Sanelma ei ollut 
moksiskaan nuhteista.

– Pyh, saahan tässä tunteita 
näyttää, ähisi hän takaisin 
puolustellen itseään.

Kirjan kansikuvassa hymyili 
komea mies, yhtä komea kuin 
Elmeri ja tämän vieressä Kar-
tanon neito.

Sanelma uskoi, että hän 
voisi uppoutua tuon kuvan-
kauniin naisen osaan täysin. 
Olihan hän sentään melkein 
yhtä kaunis ja ehkäpä vieläkin 
tätä kuvaa näyttävämpi nai-
nen, ajatteli hän tyytyväisenä.

– Jaaha, hymähti Sven.
Kirjahyllyjen välistä kurkis-

teli Kettulan kylän kesävieras 
Sven, joka oli vuokrannut mö-
kin Sanelman naapurista.

Svenin piukkojen huulten 
lomasta Sanelma luki, että 
naapuri oli rekisteröinyt hä-

nen olemassaolonsa.
– Voi tuhat tulimmaista! Ei 

minulla ole aikaa kanssasi lör-
pötellä Sven, sanoi Sanelma 
harmistuneena, ja yritti hä-
tistellä miestä kintereiltään.

Sven käveli lähemmäksi, 
jotta näkisi minkä kirjan Sa-
nelma oli itselleen valinnut.

– Sanelma, mun unelma, 
toisteli Sven ja työntyi majes-
teettisella nenällään Sanelman 
eteen, kuin uljas rantaleijona 
napa paljaana.

Sanelma sisuuntui ja kään-
nähti kannoillaan.

Hän päätti jättää liehittele-
vän Svenin omien luulojensa 
varaan, sillä vähäinen onni, 
mikä rinnassa vielä kupli oli 
poksahtaa kuplastaan.

– Voi Elmeri, kunpa tietäi-
sit miten langat on solmussa 
ja tunteet koukussa huokaisi 
Sanelma ja jatkoi kotona kirjan 
lukemista  siihen uppoutuen.

Onneksi kirjan komea san-
kari oli sentään, kuin suuri 
Apollo, täynnä viisautta, juuri 
sellainen kuin Elmerikin oli.

Kettulan Kylässä tapahtuu! – Kirjastossa
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Jukka Vuorio

JPK:n futisjunnujen kesäkausi 
päättyi torstaina 11. syyskuuta 
iloisissa tunnelmissa järjestet-
tyyn vanhempien ja lasten vä-
liseen jalkapallo-otteluun sekä 
pizzatarjoiluun.

Maakunnan kilpasarjoja 
ja erilaisia pienempiä turna-
uksia pelattiin koko kesä kol-
mella joukkueella, eli JPK P8 Si-
niset, JPK P8 Valkoiset sekä JPK 
P10. Sinisten ja Valkoisten ri-
veissä pelasi 2016-2018 synty-
neitä ja P10 joukkueessa pää-
osin vuonna 2015 syntyneitä 
tyttöjä ja poikia.

Vuoden 2024 alussa startan-
nut JPK:n lasten kilpajalka-
pallo on ottanut vajaassa kah-
dessa vuodessa suuria aske-
leita eteenpäin. Kehitystä on 
tapahtunut paitsi pelaajien 
ja joukkueiden taitotasoissa, 
myös pienen taustaorganisaa-
tion osalta. Aikuisille on tullut 
koko ajan oppia muun muassa 
siitä, kuinka tapahtumia järjes-
tetään, yhteistyökumppaneita 
hankitaan, valmennuskoulu-
tuksiin hankkiudutaan, peli-
asuja tilataan ja harjoituksia 

suunnitellaan.
Uusia kiinnostuneita lap-

sia jalkapalloharrastuksen pa-
riin on ilmaantunut tasaisesti 
koko vuoden aikana. Jotta täy-
sin vapaaehtoisuuden pohjalta 
vedetty toiminta ja kaikille ikä- 

ja taitotasoille sopivat joukku-
eet ovat mahdollisia, tarvitaan 
mukaan riittävästi aikuisia. 

– Se on huomattu, että Ala-
järvellä riittää kyllä jalkapal-
losta kiinnostuneita lapsia. 
Jotta pystymme jatkossakin 

tarjoamaan mahdollisimman 
monille hyvän tason jalkapal-
loharrastuksen, tarvitaan mu-
kaan uusia sitoutuneita aikui-
sia muun muassa apuvalmen-
tajiksi ja joukkueenjohtajiksi. 
Eikä haittaa, vaikka ei aiem-

paa lajitaustaa ole, me kyllä 
autamme kaikessa, sanoo val-
mentaja Jenni Siljamäki.

– On ollut upeaa kulkea tässä 
pelaajien rinnalla ja nähdä se 
palo, jolla pojat ja tytöt heit-
täytyvät otteluihin. Treeni-in-

toakin on ollut sopivasti, sillä 
joukkuepeli on kehittynyt sel-
laiseksi, että pystymme ta-
saisesti haastamaan kenet ta-
hansa.

– Meillä joukkuehenki ja yh-
teispeli on kaiken tekemisen 
kulmakivi, ja yksi tärkeä aja-
tus on, että voitetaan tai hävi-
tään, niin pelataan reilusti ja 
tsempataan. Sanoisin, että tosi 
hienosti nämä lapset ovat jäl-
leen koko vuoden edustaneet 
Alajärveä pelireissuilla ympäri 
maakuntaa, sanoo P8 Valkois-
ten valmentaja Mika Uusipaikka.

Nyt jalkapallo viettää ansait-
tua lepotaukoa, kunnes loka-
kuun loppupuolella palataan 
jälleen harjoitusten pariin. Tal-
ven aikana harjoitellaan aina-
kin Alajärven Pallohallissa, 
mikä mahdollistaa jalkapal-
lolle huomattavasti luonnolli-
semman ympäristön kuin pel-
kästään liikuntasalissa tapah-
tuva harjoittelu. Näillä näky-
min talven aikana osallistutaan 
myös turnauksiin.

JPK:n jalkapallotoiminnasta 
voi kysyä lisää sähköpostilla 
jpkjalkapallo@gmail.com.

Tuula Jokiaho

Tiedättekö, minne ministe-
ri ehtii paikan päälle, vaik-
ka Kauhajoen Ruokamessuil-
le sovittu puheenpito jää vä-
listä muiden kiireiden vuok-
si? No totta kai Alajärvelle ja 
Luoma-aholle!

Näin kävi, kun Luoma-ahon 
upouusi frisbeegolfrata avat-
tiin ja avajaisheiton heittäjäksi 
saatiin maa- ja metsätalousmi-
nisteri Sari Essayah! Luoma-
aholla ministeri ei edes pyö-
rähtänyt vain kiireellä, vaan 
hän ehti vetää alkujumpat, 
kävellä kylätalolta frisbeegol-
fradalle ja viivähtää paikan 
päällä kiireettömästi jutellen 
kyläläisten kanssa.

Tilaisuus aloitettiin kyläta-
lolta, jossa yhdistyksen puo-
lesta Hilkka Luoma-aho toivotti 
väen tervetulleeksi ja kertoi kä-
sillä olleen tapahtuman synny-
tyksen käynnistyneen jo kauan 
sitten.

– Kylämme on asukkaitaan 
kuunteleva ja toiveita toteut-
tava. Alun perin saimme toi-
veen yhteisestä sauvakävely-
tempauksesta, mutta sitten 
käynnistyi myös frisbeegolf-
rata -hanke, ja päätimme yh-
distää nämä asiat.

Kylällä on panostettu liik-
kumiseen monin eri tavoin, 
onhan vuonna 2020 valmis-
tuneessa kylätalossa hyvä lii-

kuntasali ja viime syksynä pi-
haan saatu monitoimikaukalo 
on ollut kovassa käytössä. Fris-
beegolfrata oli erityisesti kylän 
nuorten toive ja se on valmis-
tunut EU:n maaseuturahoi-
tuksen ja talkootyön voimin.

Ministeri Essayah kertoi, 
että niin oudolle kuin se aluksi 
voi kuulostaakin, hän oli pai-
kalla rahoittajan ominaisuu-
dessa. Maaseuturahoitukset 
kulkevat nimenomaan maa- 
ja metsätalousministeriön alla 
ja sen avulla on voitu toteut-
taa monenlaisia liikuntapaik-

koja maaseutumaisiin kuntiin.
Kun vielä muistetaan, että 

Suomesta 95 prosenttia laske-
taan kuuluvaksi maaseutumai-
siin kuntiin, on maa- ja met-
sätalousministeriö itse asiassa 
merkittävä liikuntapaikkojen 
rakentaja.

Ministeri laittoi puheen-
vuoronsa jälkeen kyläläiset 
reippaaseen alkuverryttelyyn, 
jonka jälkeen lähdettiin yh-
dessä kävelemään kohti fris-
beegolfrataa. 

12 väyläinen rata

Luoma-aholle valmistunut 
frisbeegolfrata on vanhan kun-
toradan maastoon itse suunni-
teltu ja toteutettu tekninen 12 
väyläinen layout, joka on jat-
kuvan kehityksen alla. 

Rata kierretään vastapäi-
vään vaihtelevassa maastossa, 
jossa korkeuserot, tiukat linjat 
ja OB:t tuovat peliin oman lisä-
mausteensa. Tarkkuus, oikeat 
kiekko- ja heittovalinnat ovat 
avainasemassa onnistumiseen.

Väylistä viisi mukailee kun-
torataa ja seitsemän menee 
metsän puolelle, väylien mit-
tana on reilu kilometri. Rata 
on maksuton, mutta vapaa-
ehtoisen maksun voi maksaa 
mobilepaylla periaatteella pe-
laa vaikka koko päivä, ja maksa 
sitten, jos se on mielestäsi sen 
arvoista! Saadut rahat käyte-
tään löytökiekkojen palautta-
miseen ja radan huoltoon.

Ennen avausheittoaan mi-
nisteri Essayah totesi oman 
suhteensa urheiluun olevan 
tänä päivänä lähinnä mahdol-
listajana toimimisen. Koko 
kansan liikuttamista hän pi-
tää todella tärkeänä, mutta 
oma liikkuminen on väliin jää-
nyt turhan vähälle pitkien päi-
vien takia. 

– Hyvällä viikolla saan tos-
sut jalkaan kolme kertaa, mi-
nisteri totesi ja nimesi lempi-
lajeikseen hiihdon, juoksun, 
salilla käynnin sekä uinnin. 

– Tykkään yleensäkin liikkua 
mahdollisimman monipuoli-
sesti.

Monipuoliselle liikkujalla 
frisbeegolf oli kuitenkin en-
nestään varsin vieras laji siitä-
kin huolimatta, että ministeri 
kertoi puolisonsa olevan inno-

kas frisbeegolfin harrastaja.
Muutaman harjoitushei-

ton jälkeen avausheitto saa-
tiin kuitenkin suoritettua mal-
likelpoisesti aplodien säestyk-
sellä ja Luoma-ahon frisbee-
golfrata avattiin virallisesti 
käyttöön kaikille harrastajille!

Luoma-ahon kylän upouusi frisbeegolfrata 
avattiin ministeritasolla

JPK:n junnujen futiskausi päättyi juhliin

Tämän kesän kolmen joukkueen pelaajat yhteiskuvassa kesäkauden päättäneessä tapahtumassa. Kuva: Jukka Vuorio.

Ministeri Sari Essayah suoritti mallikelpoisen avausheiton Luoma-ahon 
frisbeegolfradalla!

JALKAPALLO
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terveyspalvelut

sähköasennukset ja -urakointi

katto- ja seinäpellit

KATTO- JA SEINÄPELLIT
Johanna Taipale 040 8235 938
Jouko Taipale 0400 661 379

Linjalantie 4, Kyyjärvi | taipaleenteras.fi

SUORAAN
VALMISTAJALTA

S Ä H K Ö T E K N I I K A N  A S I A L L A
-Sähkö- ja automaatioasennukset
-Sähkösuunnitelmat
-Aurinkosähköjärjestelmät
-Ilmalämpöpumput
-Huollot ja korjaukset
-Tarvikkeiden myynti

Tero Rentola
040 413 3961

Rauli Piispanen
044 281 6694

info@sahtek.fi • www.sahtek.fi
Juurikaskydöntie 5 • 62900 Alajärvi

lvi-asennukset ja tarvikkeet 

Aidosti palveleva Putkimies!
LVI-työt ja –tarvikkeet | Jätevesijärjestelmät | 

Lämpöpumput | Huollot ja puhdistukset

SOITA! 040 508 8883
www.putkiasennuskosunen.fi

JÄRVISEUDUN
SÄHKÖASENNUS OY

TÄYDEN PALVELUN ASENNUSLIIKE · www.jarvisahko.fi

Alajärvi · Lappajärvi

Sähköasennukset, sähkösuunnitelmat ja tarvikkeet,  
teollisuuden huolto-, asennus-, automaatio- ja kunnossa- 
pitotyöt , ilmalämpöpumput, videovalvonta, valaisimet

Jarkko Aho 050 553 0829
Ari Matintupa 050 583 5113
alajarvi@jarvisahko.fi

Raimo Virsula 0400 942 733
lappajarvi@jarvisahko.fi

06 557 1122

Varaa aikasi optikolle

tai silmälääkärille!Alajärven
Optiikka

Silmätautien erikoislääkäri
Ville Karjalainen

JÄRVIKATU 3 B 5, ALAJÄRVI

Ma - Pe    9-17

Silmälääkärin vastaanotto:

(ent. Silmäseutu)

RINTEEN  RINTEEN  
PUTKI OYPUTKI OY
LÄMPÖ-, VESI- JA ILMASTOINTIASENNUKSETLÄMPÖ-, VESI- JA ILMASTOINTIASENNUKSET
LVI-TARVIKEMYYNTI · HUOLTO · MAA- JA ILMALÄMPÖPUMPUT 
· VESI/LÄMPÖJOHTOSANEERAUKSET· VIEMÄRIKUVAUKSET  
· YLI 40 VUODEN KOKEMUKSELLA!

Harri RinneHarri Rinne
044 557 3131044 557 3131 
harri@rinteenputki.fi

Marko RinneMarko Rinne
044 557 2020044 557 2020 
marko@rinteenputki.fi

Sähköasennus Jari Mattila
· Omakotitalojen sähköasennukset ja -suunnitelmat

· Sähköremontit, pienimuotoiset sähkötyöt

· Asennustarvikkeiden ja valaisinten myynti

· Aurinkosähköjärjestelmät

Alakyläntie 44,
Kurejoki jmattila@japo.fi

p. 0500 867 186

ERIKOISHAMMASTEKNIKKO
JOUKO LAINE

Aikavaraukset   p. 040 700 0038
Järvikatu 5  (ent. linja-autoasema) ALAJÄRVI

LVI-asennuksia vuodesta 1983

Lvi-asennukset ja tarvikemyynti:  
Jukka Niemi, 050 554 5255

www.lvihori.fi

• LVI-ASENNUKSET JA HUOLTO
• UUDISRAKENNUKSET / SANEERAUKSET
• LVI-TARVIKKEIDEN MYYNTI  

TARVITTAESSA MYÖS ILTAISIN JA VIIKONLOPPUISIN

0400 807 013 0400 807 013 TimoTimo  ·  040 752 2251   ·  040 752 2251 Kalle-MatiasKalle-Matias
Kalliojärventie 40, AlajärviKalliojärventie 40, Alajärvi

VESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OYVESIJOHTOLIIKE TIMO RENTOLA OY

Torstain Kärkipalvelut

kirjanpitopalvelut, tilitoimistot

ALAJÄRVI · LAPPAJÄRVI · SEINÄJOKI · VIMPELI
terhi.kotipelto@talenom.fi  ·  044 755 8605

Soita! 044 283 1386    ·    www.tilitoimistosalo.fi

Kauppakatu 9, Alajärvi

Kysy tarjoussähköisestäkirjanpidosta!

automaalaamot ja kolarikorjaamot

Kaikkien vakuutusyhtiöiden vahinkoarviot, korjaukset ja maalaukset. Varaosat,  
tuulilasit ja renkaat. Ilmastointihuollot. Autonvuokraus-ja sijausautopalvelu.

044 058 9639KOSKENVARRENTIE 384, ALAJÄRVI     
WWW.HARJUNAUTO.FI Soita!

AUTONVUOKRAUS JA SIJAISAUTOPALVELU

WWW.ANKKURITPESIS.FI

Taksit ja BussitTaksit ja Bussit
1+32 paikkaa!1+32 paikkaa!

TILAUSLIIKENNETILAUSLIIKENNE

taksit ja tilausliikenne

Kattojen pesut ja maalaukset
Pelti-, tiili- ja mineriittikattoihin

Vesikourut, tikkaat, lumiesteet
• Myös vanhojen
   uusimiset ja korjaukset

SOITA JA KYSY TARJOUS
050 594 2992
kjkmestarit.fi
Kotitalousvähennysmahdollisuus

remontit ja rakentaminen

YLIHÄRMÄ

Aito  
eteläpohjalainen 

välityskeskus
keskustaksi.fi

Tilaa Kela-taksi 0800 92 440. Tilauspuhelu on maksuton.

Askarruttaako oma tai läheisesi kelareissu 
sairaalaan? Osaatko oikeaan paikkaan, 
oikeaan aikaan? 
Me saattelemme perille asti – ja noudamme mukaan 
paluukyydille. Kun tiedät ajankohdan, soittele meille,  
niin sovitaan kyydistäsi – ja mahdollisesti kuskista.
Ajamme kahdella 1+8 inva-autolla (pyörätuoli ja paarikuljetukset).

Taksi Kultavuori 0400 789 719

H.T. Paalijärvi Oy
MAANRAKENNUS JA KAIVUUTYÖT

MURSKEET, PERUSTUSTEN KAIVUUT, TIENHOITOTYÖT

0400 160 532 WWW.HTPAALIJARVI.FI

maanrakennustyöt

Tilauspuhelu on maksuton

TILAA KELA-TAKSI
0800 92 440

Taksi Kataja-aho Ay 
045 184 3764

1+8, pyörätuoli/paari
Auto nro 6334

KYSY UUDEN 
KÄRKIPALVELUILMOITTAJAN 

KOKEILUPAKETTIA!

Tero Manninen

Täyden palvelun
KAT TOR EMON T I T

040 073 6369

✓Katot✓Piipun pellitykset

✓Piipun hatut✓Kattoturvatuotteet

✓ Ilmastoinnin läpiviennit

REKKAPESU.NETREKKAPESU.NET
Raskaan kaluston pesula  Raskaan kaluston pesula  

Alajärvellä!Alajärvellä!
Jarmo 040 596 0071 · Vesa 040 513 1406Jarmo 040 596 0071 · Vesa 040 513 1406

KYSY UUDEN 
KÄRKIPALVELUILMOITTAJAN 

KOKEILUPAKETTIA!
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Toimistoon paikan päällä, kirjeitse, sähköpostitse tai puhelimitse jätettyjen  
ilmoitusten hinnat: Normaali-ilmoitus 16 €, tupla-tila 20 € (yli 120 merkkiä) tai 

kuva. Hintaan lisätään mahdollinen laskutuslisä 3,60 €. 
Huom! Emme toistaiseksi ota ilmoituksia vastaan nettisivuillamme.

Torstai-tori

TOIMITUS 
Tuula Jokiaho, päätoimittaja  
040 736 7873, toimitus@torstai-lehti.fi 
· Toimitukselliset asiat, Päivyri-palsta
 
MAINOSMYYNTI 
Merja Lahtela, mediamyyjä
0400 731 848,  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi 

Käyntiosoite: Paavolantori,  
Keskuskatu 14, Alajärvi

Toimisto avoinna ma–pe 9–16. Aukioloaika- 
muutokset mahdollisia. 

ILMOITUSHINNAT (18.4.2024 alkaen)
Kansi 1,89 €/pmm, takakansi 1,65 €/pmm, sisäsivut 
1,54 €/pmm. + alv 25,5 %. Laskutettaviin ilmoituksiin 
lisätään laskutuslisä 3,60 € + alv 25,5%.

SIVUNVALMISTUS Mainostoimisto Ikonos,  
AD Jani Levijoki, 050 555 4454

AINEISTOAIKATAULU Ilmestymispäivä on  
keskiviikko. Valmistettavat ilmoitukset to klo 16 
mennessä, valmiit ilmoitukset pe klo 12 mennessä.

TEKNISET TIEDOT
Ks. www.torstai-lehti.fi/ilmoittajille

PAINOPAIKKA Botnia-Print Oy, Kokkola

JAKELU Suomen Suoramainonta Oy –SSM

LEHDEN VASTUU Lehti ei vastaa puhelimella annettuihin 
ilmoituksiin mahdollisesti tulleista virheistä tai ilmoittajille 
mahdollisesti koituneista vahingoista, vaikka ilmoitus ei olisi kä-
sikirjoituksen mukainen tai sitä ei olisi julkaistu määräpäivänä. 
Huomautukset on tehtävä 8 päivän kuluessa ilmoituksen 
julkaisemisesta tai tarkoitetusta julkaisupäivästä. 
Lehden suurin vastuu ilmoituksen julkaisemisessa  
sattuneesta virheestä on ilmoituksen hinta.
Laista, asetuksista tai viranomaisten toimenpiteistä aiheutuvat 
kustannuslisäykset korottavat hintoja vastaavasti määräysten 
voimaantulohetkestä lukien. Korotukset koskevat myös jo teh-
tyjä ilmoituksia ja sopimuksia. Lehti toimitetaan force majeure 
(lakko, tuotannolliset häiriöt, alihankkijoiden viivästykset 
yms.) -varauksin.

JULKAISIJA Järvi-Pohjanmaan Viestintä Oy
Keskuskatu 14, 62900 Alajärvi

KYSY UUDEN 
KÄRKIPALVELUILMOITTAJAN 

KOKEILUPAKETTIA!

SIIVOUSPALVELUA  
Järvi-Pohjanmaan alueelle
ALAJÄRVI · SOINI · LEHTIMÄKI · VIMPELI · LAPPAJÄRVI

p. 045 318 5962  
Hinta 25 € +alv / tunti + matkakulut.

hake- ja koneurakointi

siivous

VPTVPT  keittiöt

  Uudista keittiösi!

040 520 9405  · VIMPELIN PUUTYÖ KY 

keittiökalusteet

remontit ja rakentaminen

KAIKKI KODIN REMONTTITYÖT 
AMMATTITAIDOLLA
· PESUHUONEET, VESIVAHINGOT JA KUIVATUKSET 

                          T:mi Juha Väärämäki
               040 913 9500

Soita heti!

Etelä-Pohjanmaalla, Keski-
Pohjanmaalla ja Pohjanmaal-
la ympäristövaikutusten arvi-
ointimenettelyihin liittyvien 
hankkeiden määrä on pysynyt 
poikkeuksellisen korkeana.

Vihreän siirtymän inves-
toinnit ovat tuoneet muka-
naan paljon uusia hankkeita, 
ja nykyisin laaja YVA-menet-
telyjen määrä on muodostu-
nut vakiintuneeksi osaksi alu-
een hankekantaa. Kokonaisuu-
dessaan puhutaan noin 60:stä 
eri vaiheessa olevasta YVA-me-
nettelystä, joista suurin osa on 
vihreän siirtymän hankkeita.

Vihreä siirtymä lisää investoin-
tihankkeita 
YVA-menettelyiden kasvavaa 
määrää vauhditetaan ympä-
ristöministeriön myöntämäl-
lä RePower EU -rahoituksella. 
Etelä- ja Pohjois-Pohjanmaan 
ELY-keskusten koordinoimana 
tehtävässä pyritään sujuvoitta-
maan ja yhdenmukaistamaan 
YVA-menettelyjä valtakunnal-
lisesti sekä tukemaan asiantun-
tijoita kasvavien arviointimää-
rien hallinnassa. RePower EU 
-koordinaatiotyön tavoitteena 
on, että arviointiprosessit ovat 
johdonmukaisia, tehokkaita ja 
laadukkaita – kaikilla alueilla.

Suurin osa tällä hetkellä jo 
vireillä olevista YVA-hank-
keista liittyvät maatuulivoi-
maan, aurinkovoimaan, nii-

den sähkönsiirtoon tai akku-
teollisuuteen, kertoo johtava 
asiantuntija Jutta Lillberg-Pus-
kala Etelä-Pohjanmaan ELY-
keskuksesta.

Ympäristövaikutusten ar-
viointimenettely eli YVA on 
laissa säädetty menettely, jota 
käytetään silloin, kun suunni-
tellulla hankkeella saattaa olla 
huomattavia vaikutuksia ym-
päristöön. Menettely on pakol-
linen, kun kyseessä on suuri tai 
vaikutuksiltaan merkittävä 
hanke. 

Tällaisia voivat olla esimer-
kiksi kemianteollisuus, pitkät 
sähkönsiirtolinjat, energialai-

tokset tai laajat maa-ainesten 
ottoalueet. Arvioinnin avulla 
pyritään tunnistamaan mah-
dolliset vaikutukset jo ennen 
rakentamisen tai toiminnan 
aloittamista.

– Pääosa vireille tulleista 
hankkeista on ns. vihreän siir-
tymän investointeja ja mää-
rällisesti ne jakautuvat melko 
tasaisesti Etelä-Pohjanmaan, 
Pohjanmaan ja Keski-Pohjan-
maan maakuntien välillä. Si-
sällöissä on kuitenkin eroja, 
esim. vety- ja akkuhankkeet 
sekä luonnollisesti merituuli-
voima painottuvat rannikolle, 
toteaa Etelä-Pohjanmaan ELY-

keskuksen ympäristö ja luon-
nonvarat -vastuualueen joh-
taja  .

– Nykykehitykselle näyt-
tää olevan ominaista, että yhä 
useampi hanke on niin sanottu 
hybridihanke, jossa yhdistyy 
kahta tai useampaa vihreän 
siirtymän teknologiaa, kuten 
vetyä, tuulivoimaa ja aurinko-
voimaa. Vihreällä siirtymällä 
tarkoitetaan muutosta kohti 
ekologisesti kestävää taloutta 
ja kasvua, joka ei perustu luon-
nonvarojen ylikulutukseen ja 
fossiilisiin polttoaineisiin.

Osallistu ja vaikuta
Yksi YVA-menettelyn keskei-
sistä tavoitteista on lisätä avoi-
muutta ja osallisuutta hanke-
suunnittelussa. Kaikilla, joi-
hin suunnitteilla oleva hanke 
saattaa vaikuttaa – kuten alu-
een asukkailla, kansalaisjär-
jestöillä tai viranomaisilla – on 
mahdollisuus osallistua arvi-
ointiprosessiin. Tiedottaminen 
ja vuorovaikutus ovat tässä yh-
teydessä keskeisessä roolissa.

Etelä-Pohjanmaan ELY-kes-
kuksen ympäristö- ja luon-
nonvarat -vastuualueen joh-
taja Laakkonen-Pöntys kan-
nustaa kansalaisia, yhdistyksiä 
ja yrityksiä seuraamaan aktii-
visesti alueella käynnissä ole-
via hankkeita. Näihin voi tu-
tustua tarkemmin osoitteessa 
ymparisto.fi.

YVA-menettelyt ovat  
vakiintuneet osaksi vilkasta 
hanketoimintaa 

Tuulivoimaloita maastossa. Kuva: Etelä-Pohjanmaan ELY-keskus.

Avuksi arkeen!
SIIVOUKSET  |  IKKUNANPESUT  |  HOIVAPALVELUT  |  PIHATYÖT YM.

Tmi Rajalan kotiapu    (Lehtimäki, Alajärvi ja kaikki lähikunnat)

Soita heti! 045 787 7 5172    rajalankotiapu@gmail.com

siivous- ja hoivapalvelut



MYYDÄÄN kuivaa koivu- ja sekaklapia. Kuljetus 
tarvittaessa. P. 040 729 5525.

VUOKRALLE TARJOTAAN yksiö 35 m2, sauna, 
Alajärven keskustassa. Soita 17–21.  
P. 050 523 7880.

MYYDÄÄN kuivaa koivuklapia. Syyskuun tarjous: 
Kuljetus rahtivapaasti 30 km säteelle. P. 040 631 563





MYYDÄÄN  KUIVAA KOIVUKLAPIA paikalle tuotuna.  
Soita ja tilaa! POLTTOPUUPOJAT NIEMENAHO & NYGÅRD.  
P. 0400 518 294/Ari tai 050 525 3397/Arto.





MYYDÄÄN erikoishavuja, musta-, engelmanni-, 
luzin-, valko ja serbian kuusia 20 € kpl.  Huom. 
joulukuusikauppiaat upeita mustakuusia. Hoiskon 
taimitarha 0400 327 115, apesonen030@gmail.com


OSTETAAN Metalliromut, maatalouskoneet, 
kattopellit, autot (romutustodistus), akut yms. 
Metallinkierrätys H. Lampimäki P. 050 402 0020.


VUOKRALLE TARJOTAAN Siisti yksiö 40 m2 + 
sauna, kaukolämpö Alajärvellä, Sairaalatie 4:ssä. 
P. 040 533 0892.

MYYDÄÄN Hagström 3-äänikertainen Hanuri,  
kevyt soittaa, hyvä kunto, 620 €.  
P. 050 595 9441.
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ALAJÄRVI

Ke 17.9. klo 18 Yhteiskristillinen Yhteinen 
liekki -rukousilta Vapaakirkolla. 
To 18.9. klo 18 Kansanlähetyksen raamattu-
piiri Kirkontuvalla.
Klo 18 Kirkkokuoro srk-talolla.
Pe 19.9. klo 18.30 Miestenilta Matti Saaren 
mökillä.
La 20.9. klo 19 Ry:n nuortenilta Menkijärven 
rantakahvila.
Su 21.9. klo 10 Messu, Mari Pulkkinen, Ismo 
Pitkänen. 
Klo 13 kahvitus ja Ry:n seurat 13.30 srk-
talolla, Arto Mäkinen. Seurat Järviradiossa 
klo 18.
Ma 22.9. klo 12 Lähetyspiiri Kirkontuvalla. 
klo 18 Parikanniemisäätiön seurat Kirkon-
tuvalla. Kahvit klo 17.30. Mukana Raavaat 
Miehet ja Teuvo V. Riikonen. 
Klo 18 Soihtu srk-talolla.
Ti 23.9. klo 18 Rukouksen ja hiljaisuuden 
hetki Kirkontuvalla.
To 25.9. klo 18 Kansanlähetyksen raamattu-
piiri Kirkontuvan alasalissa.
Klo 18 Kirkkokuoro srk-talolla.
Lapsityö: Perhekerho Satakielessä tiistaisin 
klo 9.30-11.15. Tervetuloa! 
Diakoniatyö: Päivystys ma, ke, pe klo 9–11. 
Puh. 044 3271119 Marja-Terttu tai 044 493 
9102 Virpi. Diakonian kirppis avoinna keski-
viikkoisin klo 10-17! Kahvit Olotilassa.  Käynti 

srk-talon päätyovesta. Tulossa: 70-vuotiaiden 
juhla to 9.10.
Nuorisotyö: Tiedot kotisivuilla.
Muuta: Aamun raamattu/rukoushetki srk-
talon alakerrassa ma, ke, pe klo 7. Raavaat 
miehet ma klo 18.30 Kirkontuvalla.  

LEHTIMÄKI

La 20.9. klo 18 Parikanniemisäätiön seurat 
Fagerkullan pappilassa. Teuvo Riikonen, 
Marko Isolehto. 
Su 21.9. klo 13 Messu Parinniemisäätiön 
kirkkopyhä, saarna Teuvo Riikonen, lit. Mari 
Pulkkinen.
Ma 22.9. klo 19 Raamattupiiri srk-kodin 
pikkupuolella.
Ti 23.9. klo 12 Käsityöpiiri srk-kodilla.
Pe 26.9. klo 17.30 Donkkis Big Night 
srk-kodilla (0-6 lk).  Ovet auki klo 17.15. 
Ota mukaan pieni avaamaton karkki- tai 
sipsipussi. 
Ikioma kokoontuu srk-kodilla keskiviikkoisin 
klo 11. 
Aamupuuro ja hartaushetki srk-kodilla tors-
taisin klo 9. Tilaisuus on avoin ja ilmainen. 
Tervetuloa!
Lapsityö: Lehtimäen srk-kodilla perhekerho 
torstaisin klo 9.30-11.15. Tervetuloa!
Diakonia: päivystys ja hävikkiruokajako to 
klo 10-12. Retki käsityömessuille pe 3.10. 
Lähtö srk-kodin pihasta klo 10.30. Matkan 

hinta 15 € (sis. kyyti ja lippu). Käsityöpiiriläi-
set 10 €. Ilm. 29.9. mennessä 044 3271108 
Ulla. 
To 9.10. klo 12 70-vuotiaiden juhla srk-kodil-
la. Ilm. 2.10. mennessä 044 3271108 Ulla.
Lehtimäen kirkkokuoron harjoitukset srk-
kodilla to klo 14.30.
Kuollut: Raimo Johannes Ketola 73 v, Jaana 
Sisko-Maria Suokonautio 64 v.

LAPPAJÄRVI

To 18.9. klo 13.30-15.30 Perhekerho Kivikou-
lulla. Huom! Muuttunut päivä ja aika.
Su 21.9. klo 13 Messu, Ilkka Lehto, Satu 
Pohjonen.
Klo 16 Ry:n seurat.
To 25.9. klo 18 Sanan ja Sävelen ilta kirkossa. 
Ilassa mukana Maria Viita-aho-Tohni, Tarja 
Toivonen, Markku Muurimäki, Emmaus-
kuoro.
 
Tulossa: 70-vuotiaiden juhla to 2.10 klo 
11. Juhlaan ovat tervetulleita tänä vuonna 
70 vuotiaat eli vuonna 1955 syntyneet 
seurakuntalaiset kumppaneineen.
Ilmoittautuminen perjantaihin 26.9. mennes-
sä (kerro samalla ruokarajoitteet) diakonissa 
Merjalle puh. 040 1840644.
 

VIMPELI

Ke 17.9. klo 13 Naisten raamattupiiri kerhoti-
loissa. Tervetuloa!
Klo 18 Ry:n seurat srk-talolla, kahvit klo 
17.30.
Su 21.9. klo 10 Messu, Ilkka Lehto, Satu 
Pohjonen. 
Ti 23.9. klo 11-13 Lähetyksen käsityöpiiri 
kerhotiloissa. 
Klo 18.30 Kohtaamispaikka srk-talolla. Vesa 
Parpala, musiikissa Ylistyskuoro. 
Diakonia: päivystys ti klo 9-11 Johanna 
Rauhala 0400 759210. 
To 2.10 70-vuotiaiden juhla. Klo 11 
viikkomessu kirkossa, jonka jälkeen ruokailu 
srk-talolla. Ilmoittautuminen 26.9. mennessä 
Johannalle 0400 759210.

Lapsityö: Torstaisin klo 9.30. Avoin kerho 
srk-talolla. Tervetuloa! 
Nuoret: tiedot kotisivuilla.
Vimpelin palvelutoimisto suljettu pe 19.9.

YHTEISET

Ke 17.9. klo 18 Yhteiskristillinen Yhteinen 
liekki -rukousilta Vapaakirkolla Alajärvellä.
Tulossa: Hiljaisuuden retriitti Haapaniemes-
sä Kuortaneella 24.-26.10.
Radio-ohjelma Kotikirkon kanava YouTu-
bessa torstaisin klo 17.

www.alajarvenhelluntaiseurakunta.fi

Tulevat tilaisuudet:
Ke 17.9. klo 18-19 Lasten keskiviik-
kokerhot: pienille Aarrekerho, isoille 
Jippiikerho.
Klo 18 Yhteinen liekki -seurakuntien 
yhteinen rukousilta Vapaakirkolla.
To 18.9. klo 18 Sanan ja rukouksen 
ilta: Minna Pollari, Diana Ahvenlampi, 
musiikissa Kirkas.
Pe 19.9. klo 18 Naistenilta temppelillä.
Klo 18 Girls Only.
Klo 18 K11-poikakerho.
Klo 20 Arvokas 2.0 nuorille.
La 20.9. klo 18 Ilon ja toivon ilta Saukon-
kylän MMS:lla: Markku Tuomaala, Tuomo 
K. Pollari, musiikissa Kirkas. Kahvitarjoilu 
klo 17.15 alkaen.
Su 21.9. klo 11 Päiväkokous: Minna 
Pollari, Niina Männistö, musiikissa Maarit, 
Marita ja Henna. Pyhäkoulu lapsille. 
YouTube-lähetys.
Ti 23.9. klo 10 Rukousta lasten, nuorten 
ja perheiden puolesta Bunkkerissa.

Seuraa meitä: 
www.alajarvenhelluntaiseurakunta.fi
Facebook/ Alajärven helluntaiseurakunta
YouTube/ Alajärven helluntaiseurakunta
Seurakunnan jäsenille tiedoksi tilinro: 
FI25 5188 0720 0074 03 Viite: 13

Alajärven
VAPAASEURAKUNTA
www.alajarvenvapaaseurakunta.fi

ALAJÄRVEN SEURAKUNTA

KYYJÄRVI SOININ SEURAKUNTA

Ke 17.9. klo 18 YHTEINEN LIEKKI - 
rukousilta, Seurakunnat yhdessä. Mari P, 
Jorma S, Minna P
To 18.9. klo 10.30 Aamurukoushetki
Su 21.9. klo 17 Missä menet,m inne me-
net? Olavi Eskola , Aha-musiikkiryhmä
Ti 23.9. klo 17–18.30 Toimintatiistai
Kouluikäisille suunnattu kerho
Ke 24.9. klo 18 Rukousilta

Su 21.9. klo 10 Sanajp kirkossa.
Klo 13 Ry:n seurat kirkossa
Ma 22.9. klo 18 Raamattupiiri Pappilassa. 
Kol.4.
Ke 24.9. klo 18 Rukouspiiri pappilassa
To 25.9. klo 11-14.30 Kehitysvammaisten 
kirkkopyhä Saarijärvellä. Aloitus kirkossa, 
minkä jälkeen ruokailu ja juhla seurakuntata-
lolla. Ilm. viim. 19.9. Riitalle p. 045 129 1622.

 
Välikatu 6, Alajärvi · www.laukkosen.fi

  Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut    Luotettavat ja ammattitaitoiset kukka- ja hautauspalvelut  
sekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueellasekä hautakivet ja entisöinnit Järviseudun alueella

liike 
06 557 2178
leo ketonen 
040 730 9963
riitta
040 550 7958
Liike avoinna
Ma-pe 9–17, La 9–14  
Su ja ilt. itsepalvelu

Hautauspalvelu
ALAJÄRVEN

ARKUT · UURNAT · KULJETUKSET · KUKAT · KYNTTILÄT · ADRESSIT · HAUTAKIVET JA KAIVERRUKSET

Sari Lepistö · P. 044 983 7203 · Kaartusentie 523, Alajärvi

www.alajarvenhautauspalvelu.fi

Kaikki hautaustoimistopalvelut Järviseudun alueella

Tiesithän, että  
julkaisemme  
Seurakunnat  
tiedottavat  
-aukeamalla myös 
kuolinilmoituksia

Ilmoitukseen tuleva teksti ja 
mahdolliset muut toivomukset 
lähetetään osoitteella:  
ilmoitukset@torstai-lehti.fi 
  
Ilmoituksen jättö onnistuu myös 
puhelimitse: 0400 731 848.

Julkaisemme myös  
surukiitosilmoituksia. 
 
Ilmoituksista laskutetaan  
lehtemme normaali  
palstamillimetrihinta -20%  
sekä laskutuslisä 3,60 €.

Kuolinilmoitukset  
Torstai-lehdessä

Rakkaamme

Etunimi
SUKUNIMI 

o.s. Sukunimi

s. 1.10.1924 Alajärvi 
k. 1.10.2024 Alajärvi

Kun aika päättyy,  
alkaa ikuisuus.

Kaivaten 
Maija, lapset  ja lasten  

lapset perheineen

Hautaan  siunaaminen toimi-
tettu läheisten läsnäollessa. 
Lämmin kiitos osanotosta.

Ke 17.9. lihakeittomyyjäiset srk-talolla 10-12 
diakoniatyön hyväksi. Lihakeittoa myydään 
omiin astioihin niin kauan kun riittää, myös 
leivonnaisia myynnissä.
Klo 18 Miestenilta lauttosella.  Rentoa 
yhdessäoloa, alkusanat, visailua, pientä pur-
tavaa, saunomista ja uintia. Vapaaehtoinen 
kahviraha. Järjestäjä aikuistyö.
To 18.9. klo 15-15.45 Lapsikuoro Säde, 
harjoitukset,Jenni Vähäsoini, uusia laulajia 
mahtuu mukaan (esk.-6lk.)
Klo 18 Kirkkokuoron harjoitukset, Hildén.
Pe 19.9. klo 18 Miestenilta srk-talolla, 
Lehtonen, Joh. 18. Kahvit.

Su 21.9. klo 10 Messu, Teuvo V. Riikonen Pa-
rikanniemisäätiöstä saarnaa, Kanervikkoaho, 
Hildén. Kirkkokahvit.
Ma 22.9. klo 18 Naisten Raamis srk-talolla. 
M-L Rinne.
Ti 23.9. klo 18 Uskon ja elämän ilta. Alussa 
kahvit. Lasse Pesu, Marja-Leena Rinne, Veijo 
Jousmäki ja Aki Alatalo.
Ti  23.9. klo 18 Kaikille avoin yhteisvastuuilta 
pururadan laavulla. Partiolaiset mukana. 
Makkaranpaistoa, kahvia, ohjelmaa. Vapaa-
ehtoinen maksu yhteisvastuulippaaseen 
paikan päällä.
To 25.9. klo 12 Päiväpiiri srk-talolla. Alussa 

lounas 6€.
To 25.9. klo 15-15.45 Lapsikuoro Säde, 
harjoitukset, Jenni Vähäsoini.
To 25.9. klo 18 Kirkkokuoron harjoitukset, 
Hildén.
Su 28.9. klo 10 Messu, Lehtonen, Hildén.

Lapset, nuoret, perheet: 
To 18.9. klo 10-12.30 Perhekahvila Mll vuoro 
seurakuntatalon alakerrassa.
To  25.9. klo 10-12.30 Perhekerho Srk vuoro, 
Ossin muskari, lounas 6€/perhe.
Pe  26.9. klo 18 Nuortenilta srk-talon 
alakerrassa.

www.vimpelinhelluntaiseurakunta.fi

Vimpelin
Helluntaiseurakunta

Su 21.9. klo 11 Päiväkokous Leena 
Kataja Maria Latvala ja todistuksia.
Ti 23.9. klo 18 Rukouskokous
Pe 26.9. Rukouskokous
 

Vainajia
Eila Tikkamäki 
Eila Annikki Tikkamäki o.s. Lampinen Lehti-
mäeltä kuoli sunnuntaina 7.9.2025 Seinäjoen 
keskussairaalassa. Hän oli syntynyt 8.1.1927 
Lehtimäellä.

Kaipaamaan jäivät lapset ja lastenlapset 
perheineen sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Annikki Harju
Eila Annikki Harju o.s. Hauta-aho Alajärven 
Kurejoelta kuoli 2.9.2025 Alajärven 
Kultakämmenessä. Hän oli syntynyt 2.1.1929 
Alajärvellä.

Kaipaamaan jäivät poika perheineen, 
edesmenneiden sisarusten lapset perheineen 
sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Paavo Kujala
Paavo Sakari Kujala Alajärven keskustasta 
kuoli läheisten läsnä ollessa maanantaina 
8.9.2025 Seinäjoen Keskussairaalassa. Hän oli 
syntynyt 6.11.1951 Evijärvellä.

Kaipaamaan jäivät puoliso, lapset 
perheineen, sisaret ja veljet perheineen, 
edesmenneiden sisarusten perheet sekä 
muut sukulaiset ja ystävät.

Martti Sippola
Martti Juhani Sippola Alajärven Levijoelta 
kuoli maanantaina 8.9.2025 Hoivakoti 
Villa Koivulassa. Hän oli syntynyt 28.2.1933 
Virolahdella.

Kaipaamaan jäivät veljet perheineen, 
edesmenneen veljen perhe sekä muut 
sukulaiset ja ystävät.

Heidi Toivola
Heidi Karoliina Toivola o.s. Sillanpää, syntynyt 
9.7.1984 Vimpelissä, kuoli Seinäjoen keskus-
sairaalassa 8.9.2025 sairauden uuvuttamana 
läheisten läsnä ollessa.

Kaipaamaan jäävät äiti perheineen, sisa-
rukset perheineen, isä perheineen, sisarukset 
perheineen, mummu sekä muut sukulaiset 
ja ystävät.

Aune Rantakangas
Hoivakoti Rantakaislassa kuoli torstaina 
11.9.2025 Aune Helena Rantakangas o.s. 
Tikkanen Lehtimäeltä. Hän oli syntynyt 
27.7.1930 Säräisniemellä.

Kaipaamaan jäivät lapset ja lastenlapset 
perheineen sekä muut sukulaiset ja ystävät.

Villasukat liittyvät Merimies-
kirkon lähes 150-vuotiseen pe-
rinteeseen ”tuntemattomal-
le merenkulkijalle” jaettavaan 
joululahjaan. Tämä traditio 
elää yhä vahvana.

Merimieskirkon toimipai-
kat Suomen rannikkokaupun-
geissa sekä Alankomaissa, Bel-
giassa, Isossa-Britanniassa ja 
Saksassa välittävät lahjoituk-
sena saadut villasukat heille, 
jotka viettävät joulunsa me-
rellä. Etenkin laivalla villasu-
kat lämmittävät paitsi jalkoja 
myös mieltä.

Suomen Merimieskirkko 
tarjoaa tänäkin vuonna mah-
dollisuuden osallistua ”joulu-
pakettitalkoisiin”. Itse neulo-
tut tai muulla tavalla hankitut 

sukkaparit tulisi toimittaa Vuo-
saaren merimieskirkolle (Pro-
vianttikatu 4, 00980 Helsinki) 

tai lähimmälle merimieskir-
kolle 30.10. mennessä.

Paketteja otetaan toki vas-

taan tämän jälkeenkin. Tarve on 
etenkin isoille villasukille (koot 
42–46). Toimipaikkojen yhte-
ystiedot ovat sivulla merimies-
kirkko.fi/taalla-toimimme.

Paketin sijaan voi antaa myös 
rahalahjoituksen. Yhden pake-
tin hinta on tällöin 20 euroa. 
Kertyneillä varoilla Merimies-
kirkko hankkii joulupaketteja 
merenkulkijoille.

Lahjoituksen voi tehdä Suo-
men Merimieskirkko ry:n tilille 
Nordea FI91 1745 3000 0222 79 
(NDEAFIHH) viitenumerolla 
3052 tai viestillä ”Joululahja 
merenkulkijalle”. Vaihtoehtoi-
sesti lahjoittaa voi myös Mobi-
lePayllä numeroon 32400 kom-
mentilla ”Joululahja merenkul-
kijalle.”

Vuosittain vietetään 23.9. valta-
kunnallisesti kuolleiden lasten 
muistopäivää. Käpy Lapsikuo-
lemaperheet ry haluaa Kuollei-
den lastan muistopäivän kam-
panjallaan syyskuussa nostaa 
esiin surevien vanhempien ase-
maa yhteiskunnassa. Samalla 
kerätään varoja yhdistyksen 

vertaistukitoimintaan.
Lapsia ja nuoria aikuisia 

kuolee vuosittain noin 800 – 
äkillisesti tai ennakoidusti. 
Useimmiten he kuolevat ta-
voilla, jotka eivät ylitä uutis-
kynnystä, mm. sairauksiin, 
päihteisiin, kohtukuolemina 
ja keskosina.

Villasukistaan Merimieskirkko 
tunnetaan – osallistu  
joululahjakeräykseen

Vuosaaren merimieskirkon vapaaehtoiset paketoivat satamakuraattori 
Taija Kivistön johdolla lahjoituksena saatuja villasukkia toimitettavaksi 
merenkulkijoille. Kuva vuoden 2024 joulupakettitalkoista

Kuolleiden lasten  
muistopäivä 23.9.
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Kuulutukset ja kunnalliset ilmoitukset

Kokoukset

Tapahtumat
Alajärveläinen Jaakko Aho on 
tehnyt vapaaehtoistyötä syö-
päpotilaiden hyväksi jo 30 vuo-
den ajan. Tästä työstään hän on 
saanut vastaanottaa muun mu-
assa Suomen Syöpäyhdistyk-
sen pronssisen ja hopeisen an-
siomerkin.

Aho lähti toimintaan mu-
kaan 1980-luvun alussa lähinnä 
Järviseudun potilaskerhojen 
edustajana olematta itse poti-
las. Hän koki syöpätyön itseään 
lähellä olevaksi toiminnaksi ja 
tuli valituksi yhdistyksen hal-
litukseen 1992 ja työvaliokun-
taan pari vuotta myöhemmin. 
Sittemmin hän toimi myös va-
rapuheenjohtajana ja puheen-
johtajana.

Aho on hyvä esimerkki va-

paaehtoiseen syöpätyöhön pe-
rehtyneestä henkilöstä, joka on 
useita kertoja hoitanut oman 
kotikaupunkinsa syöpäkerä-
yksen, toiminut läänin kerä-
ystoimikunnan puheenjohta-
jana, ollut monien yhdistyk-
sen valiokuntien ja työryhmien 
puheenjohtajana, osallistunut 
lukuisia kertoja Syöpäjärjestö-
jen valtakunnallisille neuvot-
telupäiville ja toiminut vuosia 
Suomen Syöpäyhdistyksen val-
tuuskunnan jäsenenä.

Hän on ollut aktiivinen kes-
kustelija ja osallistuja sekä 
esitysten tekijä. Nyt rivijäse-
nenä toimiva Aho auttaa edel-
leen mielellään syöpään sai-
rastuneita ja heidän läheisiään 
omalla asiantuntemuksellaan. 

Tuula Jokiaho

Lehtimäelle perustettiin ke-
väällä uusi yritys, Tmi Rajalan 
Kotiapu, jonka taustalta löy-
tyy alan vahva ammattilainen 
ja aikaisemminkin vastaavaa, 
mutta mittasuhteiltaan selväs-
ti isompaa yritystä pyörittänyt 
Minna Rajala.

Minna on koulutukseltaan 
vanhustyön lähihoitaja ja en-
nen Lehtimäelle muuttoaan 
hän on asunut Vaasassa, jossa 
hänellä oli alan yritys, joka kes-
kittyi enemmän säännöllisten 
kotipalvelujen tuottamiseen.

Yritystoiminta jäi muuton 
myötä ja kun perheeseen alkoi 
tulla lapsia. Viimeiset seitse-
män vuotta Minna onkin kes-
kittynyt perheen pyörittämi-
seen, sillä perheeseen kuuluu 
nyt neljä lasta, iältään kaksi-
vuotiaasta kahdeksanvuoti-

aaseen.
Ajatus yrittäjyydestä ei 

kuitenkaan jäänyt mihin-
kään, sillä vaikka Minna on 
ollut Vaasassa pitkään töissä 
myös kotihoidossa ja vuode-
osastolla, niin yrittäjyys kul-
kee hänellä geeneissä. Hänen 
isänsä oli yrittäjä ja myös sisar 
sivutoiminen. Niinpä Minna 
on aikanaan tehnyt myös lii-
ketalouden perustuskinnon.

Rajalan Kotiapu tarjoaakin 
yrittäjän ammattitaidon poh-
jalta varsin monenlaisia palve-
luja siivouksista kotiin ja mö-
keille, asiointi- ja saattoapua, 
ulkoilutusapua, hygienianhoi-
toa ja kodinhoitoapua, lasten-
hoitoa ja lemmikkien hoitoa 
niiden omassa kodissa sekä pi-
hatöitä hyvin laaja-alaisesti.

Lemmikkien hoitoonkin 
Minnalta löytyy eläinihmisenä 
osaamista ja rutiinia, sillä hän 

itse kasvattaa koiria ja kotona 
vilistää kolme kaunista basen-
jineitoa. Lemmikeistä hänel-
läon pitkä kokemus myös ka-
neista, jyrsijöistä ja kissoista.

– Meiltä voi tiedustella myös 
mökkitalkkari -palveluita, sillä 
mieheni Jukka on ammatil-
taan kiinteistönhoitaja ja voi 
tehdä mökkitalkkarin hommia 
oman työnsä ohessa, Minna 
kertoo.

Vaikka Minnan koti sijait-
see Lehtimäellä, niin yrityk-
sen palvelut ovat tarjolla kaik-
kiin lähikuntiin ja yksittäisiä 
isompia keikkoja vaikkapa sii-
voushommiin hän lähtee kyllä 
tekemään vaikka Seinäjoelle-
kin. Säännöllisiä asiakkaitakin 
mahtuu vielä asiakaskuntaan 
mukaan, ja vaikka moni sään-
nöllinen asiakas on ikäihmi-
nen, niin Minna muistuttaa, 
että esimerkiksi siivouspalve-

lut on tarjolla ihan kaikille.
– Vaasassa meillä oli paljon 

ihan työssäkäyviä asiakkaita, 
joille käytiin tekemässä viik-
kosiivous. Ja esimerkiksi ikku-
nanpesu on sellainen homma, 
joka lohkaisee ison ajan vapaa-
päivästä, joten on mukavaa, 
kun sen voi ulkoistaa toiselle.

Palvelut ovat kotitalousvä-
hennyskelpoisia ja ainakin 
toistaiseksi hinnoissa ei ole 
arvonlisäveroa, joten ne ovat 
jo lähtökohtaisesti edulliset. 

Jos lapset kaipaavat van-
hemmilleen kotiapua, niin 
Minnan kanssa sopivan pal-
velupaketin muokkaamien on 
helppoa, koska osaamista löy-
tyy laaja-alaisesti.

Neljän lapsen äitinä myös 
lastenhoito on tuttua puuhaa, 
joten Minnan voi huoletta ti-
lata hoitamaan lapsia omien 
menojen ajaksi.

Etelä-Pohjanmaan liitto 
myönsi tammi–kesäkuussa 
2025 rahoitusta kehittämis-
hankkeille yhteensä noin kol-
me miljoonaa euroa.

Kansallista AKKE-rahoi-
tusta kohdennettiin noin 
268000 euroa tutkimus-, ke-
hittämis- ja innovaatiotoi-
minnan edistämiseen. Li-
säksi liitto myönsi EU-ohjel-
mista EAKR-tukea 1,8 miljoo-
naa euroa ja JTF-tukea noin 
miljoona euroa.

Myönnetty rahoitus tukee 
erityisesti alueen pk-yritys-
ten kehittämistä ja uusien in-
novaatioiden syntymistä. Ra-
hoitetut hankkeet liittyivät 
muun muassa teollisuuspo-
litiikkaan, yritysten TKI-toi-

mintaan sekä tekoälyn ja ro-
botiikan soveltamiseen.

– Kansallisen rahoituksen 
avulla edistetään ketterästi 
sellaisia hankkeita, jotka jää-
vät EU-rahoituksen ulkopuo-
lelle, kun taas EAKR- ja JTF-
tuki vahvistavat laajempia 
kokonaisuuksia, kuten yri-
tysverkostojen uudistumista, 
valmistavan teollisuuden kil-
pailukykyä ja digitalisaation 
hyödyntämistä.

– Näin tukimuodot täyden-
tävät toisiaan ja mahdollista-
vat sekä lyhyen aikavälin ko-
keilut että pitkäjänteisen ke-
hittämistyön. Ikävä kyllä kan-
sallista rahoitusta ei juurikaan 
ole enää käytettävissä, kertoo 
aluekehitysjohtaja Heli Rintala.

ÄHTÄRINJÄRVEN 
SYDÄNYHDISTYS RY

Maalaislääkäri, tohtori  
Tapani Kiminkinen

sunnuntaina 28.9. klo 15.
Soinin Yhteistalolla (Multiantie 29).

Aiheena: Sydämen hyvinvointi
Kahvitarjoilu klo 14.30     Tervetuloa!

Influenssa- ja koronarokotukset 
Rokotukset aloitetaan viikolla 41 ja digitaalinen 
ajanvaraus avataan 22.9.

Ensisijaisesti digitaalinen ajanvaraus 
OmaEP-mobiilisovelluksella tai 
www.omaep.fi.

Puhelinajanvaraus avautuu 1.10.2025 numerossa 
040 636 7980 (Alajärvi, Lappajärvi, Vimpeli). 
Puhelinajanvarauksessa on takaisinsoitto. 
Soitamme takaisin viikon kuluessa.

Maksuttomaan influenssarokotukseen ovat 
oikeutettuja:
• raskaana olevat naiset
• kaikki 65 vuotta täyttäneet
• 6 kk – 6-vuotiaat lapset
• sairautensa tai hoitonsa vuoksi riskiryhmiin 

kuuluvat
• vakavalle influenssalle alttiiden henkilöiden 

lähipiiri
• varusmiespalvelukseen astuvat miehet ja 

vapaaehtoiseen asepalvelukseen astuvat 
naiset

• sosiaali-, terveyden- ja lääkehuollon henkilöstö 
sekä opiskelijat

• laitosmaisissa oloissa asuvat henkilöt

THL suosittelee koronarokotteen tehoste- 
annosta syksyllä 2025
• hoivakodeissa tai säännöllisessä järjestetyssä 

kotihoidossa oleville
• ikääntyneille sekä omaishoidettaville 

ikääntyneille
• kaikille 75 vuotta täyttäneille ja sitä 

vanhemmille
• kaikenikäisille voimakkaasti 

immuunipuutteisille

Lisätietoa rokotuksista 
www.hyvaep.fi/kausirokotukset

Rajalan kotiapu antaa apua 
arkeen ammattitaidolla

Jaakko Aho vapaaehtois-
työtä syöpäpotilaiden  
hyväksi yli 30 vuotta

Alkuvuoden hankerahoi-
tus painottui TKI-toimin-
taan ja digitalisaatioon

Minna Rajalalta löytyy vahva ammattiosaaminen Rajalan Kotiavun pyörittämiseen. Oman perheen ja harrastusten myötä myös  
lasten- ja lemmikkien hoito on tuttua puuhaa.

KUNNANVALTUUSTON KOKOUS
pidetään 22.9.2025 klo 17.00 Vimpelin kunnanvirastolla, 
Patruunantie 15, 62800 Vimpeli.

Kokouskutsu ja käsiteltävät asiat ovat nähtävänä kunnan 
ilmoitustaululla ja kotisivuilla www.vimpeli.fi 

Kokouksen tarkastettu pöytäkirja valitusosoituksineen 
pidetään nähtävänä Vimpelin kunnanvirastolla 26.9.2025 ja 
julkaistaan kunnan kotisivuilla www.vimpeli.fi 26.9.2025.

Vimpelissä 17.9.2025

Sirpa Salomäki 
Kunnanvaltuuston puheenjohtaja

VIMPELIN KUNTA
Pieni kunta, monta sankaria

MAAKUNTAVAPAAEHTOISTYÖ

YRITYKSET
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Järvilakeuden Amazing Race 
järjestettiin ensimmäistä ker-
taa. Kisapäivän ideana oli, et-
tä 2–4 hengen joukkueet kier-
sivät kilpaillen leikkimielisis-
sä tehtävissä kello 9–20 välise-
nä aikana Järvilakeuden kan-
salaisopiston toiminta-alueel-
la eli Alahärmässä, Evijärvel-
lä, Kauhavalla, Kortesjärvellä, 
Lappajärvellä ja Ylihärmässä.

Pisteeltä toiselle ajettiin 
omalla autolla. Jokainen teh-
tävä pisteytettiin, ja eni-
ten pisteitä kerännyt jouk-
kue voitti. Joukkueet koos-
tuivat esim. perheistä, työpo-
rukoista, ystävistä ja harras-
tusporukoista.

Yhteensä joukkueita lähti 
matkaan 16. Mukana oli kai-
kenikäisiä osallistujia, myös 
lapsia. Välitön palaute osallis-
tujilta oli pelkästään positii-
vista ja tapahtumapäivälle toi-
vottiin jatkoa.

Voiton vei 72 pisteellä jouk-
kue ”Tonnin stereot ja vahvis-
timet”, jonka muodostivat Esa 
ja Virpi Rantakangas. Kisa oli 
tiukka viime metreille saakka 
parin pisteen marginaaleilla. 

Palkinnoksi voittajajoukkue 
sai Mikko Salimäen mootto-
risahaveistämän lintuveistok-
sen.

Amazing Race linkittyi Jär-
vilakeuden kansalaisopiston 

hallinnoimaan Kotiseutua QR-
koodein -hankkeeseen. Hanke 
on saanut Leader Aisapari ry:n 
myöntämää EU:n maaseutura-
hoitusta.

Tehtäväpisteet ideoivat ja 
järjestivät alueen yhdistykset 
ja muut toimijat omissa ti-
loissaan ja toivat samalla esiin 
omaa toimintaansa. Tehtävä-
pisteet olivat avoimia yleisölle 
ja osassa paikoissa järjestettiin 
myös kahvio.

Järvilakeuden Amazing Ra-
cen mahdollistivat yhteis-
työssä Järvilakeuden kansa-
laisopisto, Lakeuden elämys-
palvelu, Kortesjärven Yliky-
län nuorisoseura, Härmän-
maan 4H-yhdistys, Suomen 
Jääkärimuseo, Kortesjärvi-
seura, Alahärmän eläkeliitto, 
Alahärmän reserviläiset, MC 
Club Härmä, Härmä-seura, 
Ylihärmän nuorisoseura, Yli-
härmän palokuntanuoret, SPR 
Härmä, Kauhava-seura, Kau-
havan Rotaryt, Lappajärven 
loma-golf/Kivitippu-resort, 
Kraatterijärvi Geopark, Lap-
pajärvi-seura, Evijärvi-seura 
ja SPR Evijärvi.

Etelä-Pohjanmaan maakunta-
valtuusto on pitänyt järjestäy-
tymiskokouksensa. Kokoukses-
sa valittiin maakuntavaltuus-
ton puheenjohtajisto, maakun-
tahallituksen jäsenet sekä tarkas-
tuslautakunnan jäsenet kaudelle 
2025–2029. 

Maakuntavaltuuston puheen-
johtajaksi valittiin Mikko Savola 
(kesk.) Ähtäristä. Ensimmäiseksi 
varapuheenjohtajaksi valittiin 
Kimmo Heinonen (kok.) Seinäjo-
elta ja toiseksi varapuheenjoh-
tajaksi Kari Kivinummi (sd.) Äh-
täristä. 

Maakuntavaltuusto nimesi 
myös maakuntahallituksen jä-
senet sekä heidän henkilökohtai-
set varajäsenensä. Maakuntahalli-
tuksen puheenjohtajaksi valittiin 
Janne Sankelo (kok.) Kauhavalta, 
ensimmäiseksi varapuheenjohta-
jaksi Ahti Ranto (kesk.) Ilmajoelta 
ja toiseksi varapuheenjohtajaksi 
Marko Vainionpää (ps.) Alavudelta. 

Lisäksi maakuntavaltuusto va-
litsi tarkastuslautakunnan. Lau-
takunnan puheenjohtajaksi va-
littiin Jari Leivo (kesk.) Soinista 
ja varapuheenjohtajaksi Toni Ne-
vanperä (kok.) Teuva.

Etelä-Pohjanmaan maakunta-
hallituksen varsinaiset jäsenet ja 
heidän henkilökohtaiset varajä-
senensä kaudella 2025 – 2029:

Suomen Keskusta: Ahola 
Maarit, Lappajärvi (varalla Rin-
tamäki Esko Alajärvi), Hakala 
Teemu, Kauhava  (Herrala Antti, 
Isojoki), Kiuru-Sundberg Marjo, 

Teuva (Kujanpää-Mannila Mervi, 
Kurikka), Oja-Lipasti Sari, La-
pua (Pajulammi Martti, Seinä-
joki), Ranto Ahti 1. vpj., Ilmajoki, 
(Anttila Sanna, Seinäjoki), Viita-
saari Juha, Kuortane (Keto Maria, 
Alavus).

Kansallinen Kokoomus: San-
kelo Janne, puheenjohtaja, Kau-
hava, (Poukka Pasi, Ähtäri), Kos-
kela Harri, Ilmajoki, (Koskela 
Pekka, Seinäjoki), Lahtinen He-
lena, Lapua, (Ranta Mervi, Ku-
rikka), Varila Riikka, Kuortane 
(Ylisiurua-Hemminki Satu, Sei-
näjoki).

Suomen Kristillisdemokraa-
tit (KD): Ruotsala Lasse, Kauhava 
(Ahopelto Pentti, Alavus).

Perussuomalaiset: Vainionpää 
Marko 2. vpj., Alavus (Helena 
Rahkola, Ilmajoki).

Suomen Sosialidemokraat-
tinen Puolue: Parkkamäki Mar-
git, Kurikka (Kivikangas Emma, 
Kauhava).

Etelä-Pohjanmaan tarkastus-
lautakunnan varsinaiset jäsenet 
ja heidän henkilökohtaiset vara-
jäsenensä kaudella 2025 – 2029: 

Suomen Keskusta: Leivo Jari, 
pj., Soini (Laturi Hannu, Seinä-
joki), Mäkelä Ann-Helen, Evijärvi 
(Ylinen Anu, Kauhava), Pennin-
kangas Mauri, Alajärvi (Aitto-
niemi Pirjo, Seinäjoki).

Kansallinen Kokoomus: Nevan-
perä Toni, vpj., Teuva (Jukka Koh-
tala, Karijoki).

Sanna Försti, Isokyrö (Jaana 
Koivukoski, Alajärvi).

”Todella kiva päivä!” –  
Järvilakeuden Amazing Race 
-kisalle toivotaan jatkoa

Maakuntavaltuusto  
teki valintoja

Lappajärven Golf-klubin järjestämä 
tehtävä oli kaksiosainen: siinä 
arvuuteltiin meteoriitin painoa ja 
kokeiltiin golf-lyöntejä Kivitipussa.

Lappajärven kotiseutumuseolla tutustuttiin Tulivuorirock-näyttelyyn ja vastattiin 
siihen liittyvään tietovisaan. Pisteen järjesti Lappajärvi-seura.

TAPAHTUMAT

Palvelemme viikon 
jokaisena päivänä.

Saletisti onnistuu!
PENTIK TYYNYNPÄÄLLISET PENTIK TYYNYNPÄÄLLISET   

-30%-30%
YLI 50 € MUUMIVAATE-OSTOKSIIN  YLI 50 € MUUMIVAATE-OSTOKSIIN  

MUUMI SUKAT KAUPANPÄÄLLE!MUUMI SUKAT KAUPANPÄÄLLE!

NAISILLE JA MIEHILLE IHANIA  NAISILLE JA MIEHILLE IHANIA  

SYYSPAITOJA ALK. SYYSPAITOJA ALK. 28,9028,90  

MIEHILLE HUPPARIA ALK. MIEHILLE HUPPARIA ALK. 29,9529,95

KAUPPAKESKUS PALETTI · Vaasantie 2, 43700 Kyyjärvi · Avoinna: ma–pe 10–18, la 10–17, su 12–18 · Sale ma–to 8–20, pe 8-21, la 8-20 ja su 10–18 · Alko ma–pe 10–18 ja la 9–16, su suljettu · www.palettikauppakeskus.fi 

HURJIA ALELAAREJA JA REKKEJÄ KAIKISSA LIIKKEISSÄ!HURJIA ALELAAREJA JA REKKEJÄ KAIKISSA LIIKKEISSÄ!

La ja su (20.-21.9.) La ja su (20.-21.9.) 
kaikki Kebab-annokset kaikki Kebab-annokset 

10€10€  (norm. 12,50)(norm. 12,50)

P. 044 236 3092 044 236 3092 

TEE UPEITA LÖYTÖJÄ  TEE UPEITA LÖYTÖJÄ  
50 %:N50 %:N ALENNUKSELLA!   ALENNUKSELLA!  
KAMPANJA ON VOIMASSA 21.9. ASTI.KAMPANJA ON VOIMASSA 21.9. ASTI.

TERVETULOA OSTOKSILLE TERVETULOA OSTOKSILLE 
PALVELEVAAN IITTALA  PALVELEVAAN IITTALA  

OUTLETIIN KYYJÄRVELLE.OUTLETIIN KYYJÄRVELLE.

NORM. HINTAISTEN
KENKIEN  

OSTAJALLE
KORKEATASOINEN

SUOJA-AINE
KAUPAN PÄÄLLE!

(ARVO 19€)

KAIKKI 
NORMAALI- 
HINTAISET
TUOTTEET

-20%

NANSON  
& VOGUEN 

SYYS- 
UUTUUDET

-40%

UNIKKO  UNIKKO  
AAMIAISSETTI AAMIAISSETTI 
49€49€ (OVH 99 €) (OVH 99 €)

YHTEISMYYMÄLÄ PALETTI  040 197 4773

Aaltomari Ky  •  Kauppakatu 24  •  Alajärvi  •  P. 06 557 2754
palvelemme ma-ke 10-17  to-pe 10-18  la 10-14  

Tunikoita tasarahalla 

terassilta, ym. ym. 

tarjouksia!

Olemme auki myös su 21.3 klo 12-16

Puhallamme 

kankaita ulos, 

alk.10€/m

Palvelemme  Palvelemme  
ma–pe 9–17ma–pe 9–17

KYYJÄRVEN  KYYJÄRVEN  
APTEEKKIAPTEEKKI  

Vaasantie 2, Kyyjärvi · 014 471 194Vaasantie 2, Kyyjärvi · 014 471 194

ERÄ !

TARJOUS VOIMASSA 20-21.9.25TARJOUS VOIMASSA 20-21.9.25

PÄIVÄTANSSIT KLO 12 ALKAEN

LAUANTAINA 20.9.LAUANTAINA 20.9.
Onnenpäivät  

    
Tanssit tahdittaa Harmonia!Tanssit tahdittaa Harmonia!  Arvontaa, Kahvitarjoilu! Arvontaa, Kahvitarjoilu! 

 ja Onnenpyörä pyörii. ja Onnenpyörä pyörii. Talo tietysti täynnä tarjouksia! Talo tietysti täynnä tarjouksia!
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